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1. OBBbACHM pelwieHne npumMmepos. Peln npumepsi.

23 41 1.3 25 84
T BT B 4121113
26
50 7 1 60 42 54
6 T8 | T5 T7 1 T3
2. Bbluncnu.
34 + 1 75 + 1 16 + 3 41 + 4
72 + 3 63 + 5 52 + 6 91 + 2

3. Ob6bsACHM pelleHne npumMmepos. Pelin npumepsi.

C})Q %)9 39 49
T2 e 2l

21
59 + 3 89 + 3 79 + 4 49 + 5
69 + 3 79 + 3 29 + 4 69 + 5

4. Pewwn npumepsbl.

29+ 6 79 +7 29 + 8 79+9
39 +6 89 +7 49 + 8 89 +9



. [loMmeHanm mecTtamm cnaraemsoie.

3+29 29 3+ 29
3 5+49
29+3
. BbinonHm cnoxeHwue.
3M+ 18 m 7M+ 38 m™m
3M+48 m O9mM+ 15 ™

. Pewwn 3apauy.

BbinonHun cnoxeHune.

6 + 29
9+ 29

8 + 59
4+ 79

4 pm + 28 om
6 oM + 65 am

Ha ctpoiike pabotaeTt 18 camocsanoB n 9 TpakTopos.
CKonbKo MallinH paboTaeT Ha CTPOnKe?

. Pewn npumepsl.

9.@

15
87 +8 58 + 4 5-3+25 18:3 + 60
57 + 8 39 +7 12:4 + 37 2-7+20
53 ... 57 61 ... 41 83 ... 93
16 ... 61 1. 21 33 ... 53



10*. Noayman n OTBETD.

11.

12.

13.

Y Bacu 5 nanoyek. CKONbKO CTaHEeT naJjiovek, ecnu
pasnomMaTb ABE U3 HUX HA MOJIOBUHKN?

Pewwn 3agauy.

B wkonbHOM cTONoOBOM Ha oben noganu 48 nop-
UM nepBbix 61104, a BTOPbIX 6104 — Ha 9 nopuuin
O6onblwe. CKOMbKO NMopumin BTOPbIX 604, noganu Ha
oben?

48 nopuuii ?, Ha 9 nopunin GonbLue

3anuvLim 4yucna, KoTopble CTOAT nepepn HYMCIaMu:
27, 72, 38, 83.

3anuvum 4nucna, Kotopble CTOAT NMOCse HUCEN:
49, 39, 56, 65.

Pewwn 3apayvy.

Ha obepn yyawmecsa nonydmnm 56 anenbCuHOB, a
A610Kk — Ha 18 meHble. CKoNbKO BCEro ppykToB
nonyymnnm Ha oben?

56 ?, Ha 18 mMeHbLue

? abnok 5



1 14. OOBbACHM pelleHne npmmepos. Pelumn npmmepsbl.

A
44 70 15 41 55
72 23 64 38 | 44
56
59 55 13 67 32
30 | 24 | 13 2 a7
© 37 +45 =82 27 + 25 =52
29 +17 =
. 4 .
45 17 25
82 46 52
| 37 + 47 58 + 19 37 + 29 64 + 18

27 + 28 37 + 15 47 + 16 29 + 39

15. Bbluucnn.

17+ 5 8 + 24 38 + 14 42 + 19
27 + 15 9 + 36 36 + 25 56 + 17

16. 3anuwwm 4yncna ¢ NOMOLLbIO UMPP.

LLlectboecat BOCEMD, TonaguaTb Tpn, TpnaUaTb OBa,

COpPOK, AeBAHOCTO, CceMbaeCAT MNATb, MNATbLAOECAT
CEMb.



18.

19.

Pewn 3apaun.

Ha ogHy n3 mawunH norpy3unn 17 6pEBeEH, Ha Opy-
ryto — Ha 9 6péseH MmeHbLie. CKoMbKo OpPEBEH MNO-
rpysuan Ha OBe MalUUHbI?

Ha oaoHy u3 mawuH norpy3unu 17 GpEBeH, Ha Opy-
ryito — 8 6péBeH. Ckonbko OPEBEH MOrpy3vam Ha
JB€ MalUnHbI?

17 6péseH ?, Ha 9 6pEéBEeH MeHbLLe

? OpéseH
BbinonHM cnoxeHune.

39 + 18 25 + 65 84 + 16 9+ 89
46 + 27 83 + 17 42 + 39 13+ 79
63 + 37 75+ 15 36 + 48 64 + 18

BbINOMHN CNOXeHne YmMcen, rnonyyYyeHHbIX Npu name-
pPeHnu.

19 cm + 46 c™m 59 M+ 15 ™ 38 MM + 42 mm
58 cm + 25 cm 48 m + 52 m 53 MM + 45 mm
-

1




20. Bbinuwwn yncna, Kotopblie 6onbLUe yncna 52.
25, 55, 5, 15, 52, 75, 62, 100.

21. CKONbKO OECATKOB M CKOJIbKO eAuHUL, B Ynucnax?

danuwmn Tak: | 87 = 8 nec. 7 en.

87 =80+7
65 = ... Oec. ... en. 33 = 18 =
65 = ..+ 99 = 72 =

22. Pewwu 3agavy.

B cany 35 a6noHb, a rpywl — Ha 8 meHblie. CKob-
KO rpyw B cany? CKONbKO BCEro AepeBbEB B caay?

A6noHb 35 ?, Ha 8 MeHbLue
rpyLu

? nepeBbEB

23. TlpubaBnanm no 2 pecarka: 2 gec., 4 pec., ..., ...,
10 pec.

Mpwnbasnan no 20: 20, 40, ..., ..., 100.



24. BbINONMHU CNoXeHwue.

11 24 11
21 32 | 13 | 32 | 24
Y13 +12 22 11 21
24 35 33 2.0 22

25. O06bACHM pelieHne NpumMepoBs. Pelun npumepsl.

25 84 57 99 36
_3 _3 _2 | (5 _4
212
52-3=49 62-8=54
10 .10
52 62
_3 _8
79 54
54 - 6 65 - 9 95 - 9 76 - 8
55 — 7 75 - 8 36 - 7 96 - 9
97 - 8 75 - 6 77 - 8 73 -8

26. 3anuwwu 4ducna: ot 73 po 84; ot 92 po 88; ot 68
0o 63; ot 43 no 39.



27.

28.

29.

30.

31.

10

T "b_',m.' Pomawiek — 43

BbinonHn BblduTaHme. OOBbACHU, Kak PeLunTb Npu-
Mepbl.

10 10

25 32 28 34 44
8 9 9 e 7
77

PeLwun 3agayy.

ns 6ykeToB cpe3anu 43 pomMallku, a rBo3guK — Ha
8 MeHbLue. CKoNbKO rBo3amk cpesanu ans 6yketos?

?, Ha 8 MeHbLue

Boiuncnn. O6bsacHn peweHne. Kak BbIMOHEHO Bbl-
yuTaHue 4mcen?

48 - 29 42 — 17 55 - 46 ho
_ _ _ 48
75 - 38 43 - 26 78 — 19 29
Bblyncnn. 119
72 — (8 : 2) 84 - (12 : 2) 93 - (10 : 2)
81 -(9:3) 73 — (14 : 2) 63 — (20 : 5)
24 + 3 > 24 + 2
15+2..13+4 32+6..6+ 32
54 +5 ...45+ 3 84 +3...82+6



32. Pewwu npmmepbl. OO6BACHN UX pPELLEHME. .

/5 56
25 1.3

99
54

NS
NS

WWS
ASIEN

33. Pacckaxu, Kak BbIMOJIHUTb Bbl4UTAHME YUCEN.

11
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34. Ymenbwu Ha 7 umicna: 17, 10, 19, 25, 50.
YMeHnbwn Ha 5 yncna: 12, 8, 32, 13, 40.

35. T[Mokaxwun Ha yacax 06.00, 24.00, 15.00.

36. 3anuwwu npumepbl. OObACHM peLleHue.
A

52_-14=38 43-14=29
52 43
14 14
38
| .lp
60 72 85 87 182
48 36 58 78 34

37. Hangu pa3HOCTb umcen.

YMeHbLuaemoe 56 45 80 73 12

63

Bblyntaemoe 29 27 70 17 0

28

PasHoCTb

12




38. Pewwu 3apaun.

A TlnoBuy Hago nporbiTb 100 M. OH yxe nponsbin
25 M. CKOMIbKO METPOB OCTaNIOCh MPOMN/bITh M0BLY?

® Ot 1 ™M npoonokn otpesann 85 cm. CKObKO CaH-
TUMETPOB MPOBOJIOKU OCTaNIOCh?

1™

\ 85 cm /

39. Hauyeptu reomeTpuyeckmne purypsbl.

—
\\

[\
[
\
\/
\/

"
~— \ ~—

40. 3anuwwu yucna ¢ NoMoLbIo UMop:

TpuauaTb NaTb, NATbLAECAT TPW, COPOK, ABaauaTb
BOCEMb, OEBAHOCTO, YeTblpe, CTO.

13



9 1. BbinonHu npoBepky. Hanan ownbkn B otBetax. Uc-
npaBb OLLINOKN.

52 - 14 =38 45 + 16 = 61 36 - 18 =14
52 -38 =14 38 + 14 =42 27 + 63 =80
14 + 38 = 52 68 + 22 = 90 82 + 18 = 91

2. Pewn 3apaun.

A B peke nnasano 46 ntuu. Ha Geper Bbiwno 9 yTok u
15 rycen. CKOJIbKO MTUL, OCTANIOCb B pPeEKe?

AT

9 i
Bcero46<15 I
? ocTtanochb .

® BhbicoTa COCHbl 18 M, a enim — Ha 9 M mMeHblue. [1yo
Ha 3 M Bbille enn. Kakosa BbicoTa ayba?

A

? HaA 3 M
Ha 9 m BblLLE
MEeHbLUe enu

14



. Pewn npumepsl no obpasuy.

100 — 5 10 100 = 57 100 = 50
100 = 7 Jgg 100 — 83 100 - 30
100 — 2 44 100 — 32 100 = 60

. Bbinonuu cnoxenne. CoctaBb ABa npyMepa Ha BblYu-
TaHne No obpasLuy.

@ .10 .10
75 100 100
t25 _ 25 _ 75
100 75 25
24 + 67 26 + 67 64 + 26 48 + 36
75 + 18 47 + 36 55 + 27 41 + 39
. Pewmn npumepbl. O6bACHM pelueHue.
45 + (75 - 68) 27 + (54 - 27) 54 + (28 — 19)
73 — (45 + 25) 100 — (48 + 34) 93 - (25 + 56)
. YMeHbLuW: YBenumynb:
54 Ha 19; 75 Ha 49; 96 Ha 4; 36 Ha 56;
65 Ha 38; 37 Ha 28. 37 Ha 38; 27 Ha 49.

. 3anuwu, CKONbKO eauHmL, B ymncnax: 9 pec., 3 nec.,
1 pec., 4 pec., 2 pec.

3anuiin, CKoNbko pecatkoB B yducnax: 20, 40, 50,
90, 70.

15

2




8. Pewwn 3agavy.

Ha yyactke nocagnnu 30 enen, a coceH — Ha 12
MeHbLUe. CKONbKO nMocaannm enem n cocen?

Enen — 30

CoceH — ?, Ha 12 MeHblue

9. Pewu npmumepsl.

A 47 + 23 35 + 25 72 + 18 46 + 37
47 + 24 36 + 25 37 + 24 99 + 23

® 88-79 51 -14 84 - 36 82 — 37

10. Pewmn 3apauyy.

CapgoBopn cobpan 100 kr a6nok. Ha 3mmy OH ocTa-
BN 86 kr 94610K, a OCTanbHbIE YNOXWJ NOPOBHY B
2 KOpoOku n otgan apy3bsam. CKONbKO 16N10K B Kax-
Ao Kkopobke?

o |
£52% » 7\/&@

100 «kr
Ha 3umy 86 kr OcTanbHble

16



11. BbIipa3un 3HayeHe BpeEMEHN B CeKyHaax.

1 muH = 60 cek

4 MUH, 6 MUH, 9 MuH, 10 MuH, 20 MUH.
12. Bblyucnn.

38 + (54 - 12) 24 + (62 - 31) 87 + (35 — 24)

o .46 ,26 .31 .43 .35 21
13 *s2 37 f53  fas 67

= 78 57 96 89 99 77
44 16 72 73 35 62

13. Pewwn 3agavy.

B nioHe, nione, aBrycte Bmecte 92 gHsa. Cpean Hux
Ob10 14 NMacMypHbIX N OO0XOAMBbIX, OCTaJIbHble —
coNiHeYyHble. CKOJIbKO ObI/I0 CONTHEYHbIX n,HeVl°

Bcero 92 gH4a

e

14 pHen ? OHen

14. CKONbKO OKPYXHOCTEW Ha PUCYHKax?

Ny,
J

17
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15*. Mawa, Kartga v JleHa otnpaBunucb B Nec 3a rpu-
6amu. Mawa Hawna 10 rpmubos, Kata — cTONbKO,
ckonbko Mawa, a JleHa — CTONbKO, CKOJibkO Ma-
wa n Karta emecte. Ckonbko BCcero rpmboB cobpa-

NN O0eBOYKN?

16. lMokaxu He3aMKHYTbIe U 3aMKHYTbIE KPUBbLIE JIMHUMN.

KpuBblie nuHumn

He3amMkHyTbIE
KPUBbIE NIMHUN

/\/\/\J

COC
J oo S

3aMKHyTble
KPUBbIE NIMHUN

i

D
O ()

17. HasoBn reometpunyeckme ourypbl. Hadyeptn okpyx-
HOCTb N KPYr C MOMOLLbIO LUMpkynsa. OB603HauYb TOHKOW
ueHTp. Kakon 6ykBoM Ha pUCyHKe 0OO3HAYeH LEeHTP?

OKpPY>XHOCTb Kpyr
(@) (@)
[} [}
LleHTp LleHTp
Kpyra
3anomMHu!

OKpPY)XXHOCTb — 3TO 3aMKHyTasi KpuBas nu-
HUA. Bce TOYKM OKPY)XHOCTU PaCMOJIOXEHbI
Ha OAMHAKOBOM PaCCTOSHMM OT LLeHTpa.

18



1. OObACHM, B KakOM MOPSAAKE BbINOJIHAOTCA OENCTBUSA

B MpuMepax co ckobkamu. 3
® @ @ ©
(26 —6) : 2 2-(5+4)
(57 - 41) : 4 3-(38 - 32) 12 : (16 — 10)
3anomMHu!

B npumepax co ckoOkamMu nepBbiMU BbINOJI-
HAIOTCHA AeACTBUSA B CKOOKax, a 3aTemM ocTaB-
LUMecs AenCcTBUS no rnopsaxy.

8+4+3 18 -2+ 1 17-3-2
\4/\_/
12:3-2 3:4:2
12:2: 3 3-2-3

@ ~—

2.35+5-2 80 - 10 + 20 56 + 11 + 2
15:5-3 18:3:2 4-4:2
(57 - 53) - 3 40 + (96 — 54) 90 - (45 + 2)

19
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3. Y oaoHOW Kypuubl-Hacegku 6bino 12 upinnaT, a y apy-
rom — B 2 pa3a MeHblwe. CKONbKO ubinaaT Obiio
y Opyron Kypuubi-Haceakn? CKOJbKO UbIMAAT Obi0
Yy OBYX KypuL-Hacenok?

12 ublnnaT ?, B 2 pa3a MeHblle

? UbINNAT

4. Cuyutai, CKONMbKO HE3aMKHYTbIX U 3aMKHYTbIX KPUBbIX
NVHUA. Ha4yepTn oOHY HE3AMKHYTYIO U OOHY 3aMKHY-
TYIO KPUBbIE JIHUMN.

O @ >

3anomHu!
B npumepax 6e3 cKkoOOOK nepBbiMU BbIMNMOJIHAIOT
OEeVCTBUS YMHOXXEHUS U AeNeHua Win geneHus
M YMHOXEHUS, a NOTOM — AeWCTBUS CJI0OXKEeHUS
M BblUMTaHUA.

20



5. 15 4

20-5-3=5 18 + 16 : 4 = 22
@ © @ @
CHauyana MoTtom
& 50-5-3=35 'ig.:.
-_v —_—
10

o
g

+ |
|

6. BbINOSHM OENCTBUS B HY>XXHOM MOPSiAKe.
71+ 14 : 2 28 —4-2 50-5-3
57-3-6 58 +20:5 96 + 12 : 3

7. Pewn 3agavy.

Ha knymbax OKONO LWKOAbl POCNO 28 KpacCHbIX P03,
a XEnNTbIXx — B 4 pas3a MeHblle. CKOJIbKO KPaCHbIX 1
XENTbLIX PO3 POCNO Ha kKnymbe?

8. Bblumncnu.
20:5-2 2-8-15 9+6:3 18-2-9
24 1 4 + 11 3:-5+20 6+8:4 32+2-8

21
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. Pewn npumepsl.

45 -4-4 63 -4-2 100 -4-3
57 -2+9 26 -3-6 75+18:3

Pewwun 3apayn.

Ha ybopke kaptodpena pabotano 8 kombawnHOB, a
rpy30BbIX MawmMH — Ha 4 6onblie. CKOMIbKO BCEro
MaLnH ObINO 3aHATO Ha yOopke kapTodena?

KombarHoB — 8

?, Ha 4 6onbLue

B ooHoOM mewke 6bisio 50 kK MOpKOBW, a B ApY-
roMm — Ha 3 Kr MeHbuie. CKOMIbKO KMUIOrpamMmoB
MOPKOBU ObINIO B ABYX MeLLKax?

50 kr ?, Ha 3 KI MeHblLe



11.

13.

Bblyncnn.
31-2-7 38-4-4 94 -8- 2 55+20:4
42 -3-5 62-5-3 33-2-8 100-3-3

3

29 + 3 67 +5 51 +9 54 + 4
49 + 2 43 + 6 64 +7 78 + 3

Pewn 3apayn.

B ogHom akBapuyme 8 pbibOK, a B ApPYyrom —
B 2 pa3a 6onbLie. CKobko pbiOOK B APYyromM akBa-
pnyme? CKonbkO pbiOOK B ABYX akBapuymax?

8 pbIOOK ?, B 2 pasa 6onblue

? pbIBOK

B ooHom akBapuyme 8 pbIOOK, a B APYroM — Ha 2 pblo-
Ku 6onblie. CkobkO pbiOOK B ABYX akBapuymax?

YBenuub yuncno 2 YMeHbLwm 4yncno 12
B2,3,5, 7,8, 9 pas. B 3, 2, 4, 6 pas.
3anuLimn, CKOJIbKO 3anuumn pesynbTaThl.
NOJTy4MNOCh.

YBenunub yncno 64, 5, YmMeHbLwun 4ucno 85, 15,
12, 9, 14, 25 Ha 3 eau- 20, 96, 18, 78 Ha 5 ean-
HUUbI. 3anuLiun, HULU. 3annwun pe3yib-
CKOJIbKO MOJTy4nsOChb. TaTthbl.

23




14.

3

CocTtaBb 3aga4u.

W e

15.

16.

17.

m—_—

CREE ..comoonae

?

HauepTtn oTpe3ok B 3 pa3a AJ/IMHHEE.

HayepTu oTpe3ok Ha 2 cM KOopoue.

Hapucyi Kk kaxxgon 3agaye CTOJIbKO Masioyek, CKOJb-
KO ObII0 Mapok. Pewn 3agayn.

Y Muwmn 6bino 18 mapok, a y Aumbl — B 3 pasa
MeHbLwe. CKoNbkOo Mapok 6bino y Aumbl?

Y Muwn 6bin1o 18 mapok, a y JuMbl — Ha 3 ME@Hb-
we. CKonbko Mapok 6b110 y Anumbl?

CocTaBb npuMepbl HA YMHOXEHUNE N OEJIEHNE.

O00000 | | OOOO000O

OO | OO OO OO OO

24




18.

19.

20.

21.

CocTaBb 3aga4n Ha YMHOXEHME N aeneHuve.

HadepTn oTpe3kn B 3 pasa KoOpoye OaHHbIX.

BbINonHM cnoxeHune OBY3HA4YHbIX YNCEI.

55 + 25 48 + 33 68 + 18 37 + 37
65 + 26 36 + 36 31 + 29 16 + 33
Bbluncnn.

3unHe 10 net, Npe 8 net, a JleHa monoxe Mpbl Ha
3 roga. Ckonbko net JleHe? KTo camblin cTapLumnin?
KTo cambii mnagwnn?

31Ha

25



1.

4

Cuutan, BbINOSHAN apndmMeTndeckme OencTBug.

E— 2+2+ ...
oo 0o (0oe) 0000 0o oo>—> 2. .

(& % o % o )= 5. "

2.

3.

4 +4 + ...

( > s

3aMEHU CIIOXEHNE YMHOXEHMNEM.

3+3+3+3+3+3  5+5+5 2+2+2+2
4+4+4 6+6+6 4+4+4+4+4

CuyunTanm ycTHO.
+2 +2 +2 +2 +2 +2 +2

ST [ = T T = [ ~{19]




o

. Hangn npousseneHmne 4ymcen.

[MepBbIt MHOXUTENL — 2.
Btopon mHoxutens — 4, 5,6, 7, 2, 3, 9, 8, 10.

. CocTtaBb npuMepbl Ha aeneHune.

8 28 25
4 26 22
2

w ~

24
8:2
8:4

. Pewwn 3apaun.

Bpat n cectpa paspoenunnm 14 opexoB NOPOBHY. 10
CKOJIbKO Yy HUX opexos’?

MeTta n Bacsa npuHecnn 12 6epE30BbiX U 6 COCHOBbIX
noneHbeB. Kaxablih NPMHEC MosieHbeB MOPOBHY. [1o
CKOJIbKO MOJIEHbEB MPUHEC KaXAbl MasbymnK?

Letel AR
-x;r,h-ﬁ.'p‘:;ﬂ y ,:--.

Caxap paccbinann B 8 nakeTtoB MO 2 Kr B KaXAblN.
CKoNbKO BCEro KMnorpaMmmMmoB caxapa B naketax?

27



10.

11.

12.

28

. Bbluucnu.

7+5+3 8 +8+4 6+5+8
18-3-4 19 - 10 - 1 14-9 - 1

. BoinonHu cnoxenne 4mucen. CpaBHU pe3ynbTaThl

CNOXEHUS.
2+2+2...2+2+2+2+

242
C)5+5+5m3+3+3+3+3
6+6+6..3+3+3+3

. Cyutanm no 3, 3anucbiBamn.

PRI T T T P T T T T T R T T T I e R b

e 9 Y D VY I VO VI e

3,6, ..., .. 15 .. 21, .. .., 30

CocTaBb NpUMeEpPbl HA YMHOXEHME.

[MepBbln MHOXUTENb — 3. BTOPON MHOXUTENL — 2,
o, 4, 3, 6.

CocTaBb NpUMepbl Ha eneHre no oopasLy.

N W o

3-4 35
33 36

- 2
1 2
0 3

oo W

3aMeHN YMHOXEHUE CNOXEHNEM.

. 3-2 2
3-4=8+3+3+3| L o 5

w w
w o




13. 3:6...2-6 5:4..2-9
2:2..4-4 2:5..4-3

15.

16.

a0

3anomMmHum!
3:-2=6 3:-6=18
3:-3=9 3-7 =21
3:-4=12 3:-8=24
3:-5=15 3-9 =27
3aMEeHN YMHOXEHNE CNOXEHNEM.
3:6=3+3+3+3+3+3
37 3-10 3-3 3-4
3-8 3-9 35 3-2
BcTaBb nponyLieHHbie Yucna.
3-9=27 3-[]=21 3:-[]=12
3:-[]=15 3:-[]1=30 3-[]=24



18.

19.

20.

30

Pewn 3apayn.

B napke nocagunmn 8 psnoB 6ep€3 no 3 6epésbl
B kKaxaom. Ckonbko 6epés nocagnnn?

Ha nnatbe Hapo 3 M TKaHu. Cwnnm 8 Takmx nna-
TbeB. CKONbKO METPOB TKaHM NoTpeboBanocb?

3aMeHN CNnoXeHune YMHOXeHunem, ecjimn 3T0 BO3-
MOXHO.

3+3+3 2+3+4+3
3+2+3+5 3+3+3+3
3+3+3+3+3+3 3+3+3+3+4+5+3

3:8..3:7

3-2...3-4 .3°5
.32 .39 3-10...3-8

36 ..
3.7 .. 3-3 ..

BeinonHu apundmeTnyeckme oencTeus.

15
3.5+ 47
15 3.2+ 47 28 - 3-9
g_; 79+ 3-4 3.10 - 14
45+3-5 50 -39




21.

22.

CocTaBb 3agayn.

¢ & & &
‘,‘u& ST ST Ja® e
e e e e

CunTtan, ckonbko OTpe3koB. Kak Ha3bIiBalOTCSA NNHNNT?

—

23.

A

24.

Pewwn npumepsl.

31:8/6=18 24 - 3-8 3:-9-27
89+3\?/3 2-4+49 3:7-18
3:4-6 88 +3-4 53+3-9
48 + 3-3 3:-5+75 82-3-8
3anuwn.

CKonbko 4acoB B cyTkax?

Mpownm ogHn cyTkn. CKOAbKO NPOLIIO YacoB?
Yucno ByYepawiHero aH4.

Yncno 3aBTpaluHero gHs.

31



4 25. Cywutan, 3anucbiBamn.

9% 90 g0

26. OObBACHU, Kak cocyuTaTb OeTen.

3-4=12

3:-4=4-3

27. HauyepTtun kBagpart, CTOPOHA KOTOporo 50 mm.

28. Pewn 3apaun.

A 15 kapaHpgalwlen pasnoxuny rnopoBHY B 3 KOPOOKMU.
Mo ckONbKO KapaHOallen B Kaxaon Kkopobke?

® 12 pbibakoB cenu no Tpoe B noakm. CKonbko NoaoK
3aHann pblidbakn?

32



29.

30.

31.

32.

Pewun npumepsbl.

3-7=21 3-8 3-9 36
21 :3 =7 24 : 3 27 : 3 18 : 3

Pewwn 3apayn.

YyeHukam paspanu 24 tetpagu no 3 TeTpagn Kax-
nomy. CKONbKO y4EHUKOB NONy4unun tetpaan?

TpEM yyeHnKamMm NOpoOBHY pazpann 24 kapaHgaiua.
Mo CKONbKO KapaHaaluen noay4ymn Kaxkablin y4eHnK?

BbinonHu goeneHve um YMHOXEHNE 4ncers.

9:3:2 12:3:4 3:4:3 3:8:3
6:3-2 18:3-3 3-5:3 3-10:3

3anomHu!
3 . 7 = 21
MepBbIN Bropoun NMpousBepeHue
MHOXUTENb  MHOXMUTEIb

Bblyncnn.
37 3-9 2-7-9
18 : 3 24 : 3 21:3-7

33




33. CocTaBb NPUMEpPbLI N PELLUN UX.

4
fepBbin 3|3|2l2|3]|3]|2
MHOXWNTEJ1b
Bropo 7198|9687
MHOXUTENb
[MponsseneHne
3anomMmHu!
6:3=2 18:3 =6
9:3=3 21:3=7
12:3 =4 24 : 3 =8
15:3 =5 27 :3=9
34. Pewwun npumepesbl.
2-8+ 84 47 + 6 : 2 98 - 21:7
36 + 27 : 3 3.9-19 3.8 + 48

35.@3-6...6-3 5-3..3-4 2-3..3-8
2:-2..4-4 3-9..9-3 3:-3...2:2
36. 3aMeHun CroXeHne yMHOXEHNEM.

4+4+4 4+4+4+4
4+ 4 4+4+4+4+4

34



37.

38.

39*.

3anomMHu!
JlomaHble NUHUNn

He3amMkHyTble 3aMKHyTble
NIOMaHble JINHUU JIOMaHble JINHUU

Ay

/\,//\.

HayepTtu B TeTpaan He3aMKHYTYIO U 3aMKHYTYIO
NIOMaHbI€ JINHUW.

Pewn 3apayn.

B cTtonoBon 3a kaxabih CTON MOXET cecTb 4 4yeno-
Beka. CKONIbKO 4enoBek MOXeT cecTb 3a 2 ctona?
3a 3 ctona? 3a 5 ctonoB?

Ina n3rotoBneHusa ogHom TabypeTkn Hago caoenatb
4 Hoxkun. CKONIbKO HOXEK Hago caenaTtb ong 6 Ta-
OypeTok?

Mpnbasnam no 4, sanuceiBan: 4, 8, 12, ..., ..., ...,
ey ey oan, 40.

[Mooymain n OTBETH.

KocTta 3agyman uncno 7, npmbaBun K Hemy 1, OT-
HAN 2, YMHOXWN pe3ynbtaT Ha 3 1 pasaenun Ha 2.
Kakoe uncno nonydun Kocta?

35



40.

41.

42.

Pewan, sanucbiBan.

PeLwuun npumepsl.
4-4-9 4-5-06 3:4+8 3:8+6
4.2+ 22 4-3+12 3:7+9 3-9+3

Cumntan, CKONbKO HE3AMKHYTbIX 1 3aMKHYTbIX JTIOMaHbIX
MHUI. CynTain, CKOJSIbKO OTPESKOB Y KaXXO0M INHUN.

Py

43.

36

Pewwun 3apayn.

3a rop, B nocénke nocrtpounm 8 gomMoB no 4 kBap-
TUPbI B KaXaom. CKObKO KBApTUP MOCTPOUIN?

B 6 kopobok nonoxunm no 4 NnMpPoXHbIX, a B 8 KO-
poBOK — NO 3 NMUPOXHbIX. CKONMbKO BCEro NMpOX-
HbIX B KOPOOKax?

B kabuHeTe 9 psaaooB CTOMOB NO 4 CTONA B KAXOOM.
CKONbKO BCEro cTtosioB B kabuHeTe?



3anoMHu!

4-2=8 4-6=24
4-3=12 4-7 =28
4-4=16 4-8=32
4-5=20 4-9=36

44. TllepecTtaBb MecTaMn MHOXUTENN. Pewn npumepesbl.

4-3=12 2-4 4-5 3-2
3-4=12 -0 L1-0 L1-0

45. HazoBu NMHUMN.

- \

46. Pewwn 3apaun.

A B 604ke 6b110 50 n Boabl. Korga B 604Ky OOAMAMN BO-
Ay, B Hen ctano 80 n. CKonNbko NNTPOB BOAb! AONAN?

® Bbino 38 a6nok. N3 20 a6nok cBapuam KOMMOT,
ocTanbHble 906710k pasgany NOPOBHY 3 OeBOYKaM.
Mo ckonbko AGNOK nony4yuna Kaxagas aesBodka?

37



1. Bbluncnu.
5

——— 4-7-19 38 +4-3 6+4-6
4-2+12 0+4-9 4-4-8

2. CocTtaBb NPUMEPHLI N PEeLLInN UX.

[]-[]=28 []-[]=20 []-[1=16
[]-[]=36 [1-[]=24 []-[1=12

3. Pewwu 3agavy.

B Tennuue nocagunm 9 KyCToB NMOMMOOPOB, HA KaX-
AOM KyCTe BbIpocsio no 4 nomumaopa. Ckonbko BCEro
NOMMAOOPOB Ha KycTax?

— 9 KyCTOB NOMMAOPOB

Bcero nommngopos — ?

4. CocTtaBb 3aaauyy.

L LY

et = ke

S. 4-4..2-8
@ 4-5..5-4

38
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3anomMHu!

TpeyronbHUK

CtopoHa ———» <«—— (CTopoHa

!

CTtopoHa

. Pewwn 3apauy.

20 nyroBuy, NpULLIWAM NOPOBHY K 4 pyballukam.
[0 CKONbKO MYroBULL, NPULLIMAN K KaxXaown pybaluke?

. BbInonHn ymHoXxeHne n geneHmne ynucen no obpasLy.

4-6=24 4 -8 4-9 4-5
24 : 4 =6 32:4 36: 4 20 : 4
3anomMHum!
8:4=2 24 :4=6
12:4=3 28:4 =7
16:4=4 32:4=8
20:4=5 36:4=9
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10.

11.

40

. Pewn npumepesbl.

8

4-2-2 28 :4-2 1 4-5 12:4-6
16 :4-7 12:3:2 1 3:2 4-3:4
4

34 +8:2 42 - 16 : 4 88 -27:3
72 —4-3 56 +3-8 42 + 36 : 4

. Pewn 3apauy.

4 manb4mka Kynuam 16 KoHdeT n pasgenunm mx no-
POBHY. 10 CKONbKO KOHMET Yy KaXkaoro Mmasbvnka?

SF S5
S ST

Pewn npumepsobl.
32 - (17 + 8) 52 — (42 + 8) 86 — (17 + 17)
46 + (24 - 7) 28 + (18 — 15) 72 — (46 + 4)

Bblyncnn.

34 cm - 5cm 28 om + 14 om
50 cm - 12 cm 39 om + 32 am
65 MM — 18 MM 90 mm - 45 mm



. Cymtanm yctHo. 3anuwm apndmeTndeckme OencTBuS.

2 1 4 : 9
5-4..5-2 4-5..5-4 4-9..32:4
3:4...2-6 4-7 ..5-3 36:4..3-5
. Mpubasnan no 5, 3anuceiBan: 5, ..., 15, ..., ..., 30, ..., 40.

. Pewn 3apauvy.

B kopobke 5 nnpoxHbix. CKOMbKO NMUPOXHbLIX B 8 Ta-
Knx Kopobkax? B 3 Takmux Kopobkax?

_— - - -y
3anomMHu!
5:-2=10 5:-6=30
5:-3=15 5:-7=35
5:-4=20 5-8=40
5:-5=25 5:-9=45

. 3aMeHU CJIOXEHNE YMHOXEHUEM, €CI 3TO BO3MOX-
HO. Pewu npumepesl.

5+5+5+3 3+5+4+4+5
5+5+5+5+5+5+5 A+4+4+4+4+4+4

41

6



10.

/> (=

42

. Bblaucnn.

5-7+35 30+5-9 5-8+ 60

90-5-8 60-5-4 70-5-7
5-5..3-8 5-8...4-10
5-4..2-10 3:7..5:

. Pewn 3apauvy.

C 6 KycTOB CMOPOAUHbLI cobpanu Mo S Kr Aron
C KaXxagoro Kycta m ¢ 9 KkyCToB CMOPOAUHbI — MO
4 kr. CKONbKO BCEro KnnorpammoB arog, cobpann?

. BcTtaBb nponyuieHHble 3HaKu.

53 ...20=73 47 ... 5 =52 80 ...10=70
5..8=40 5..9=45 18...3=6

CunTan, CKONbKO OTPE3KOB Y HE3AMKHYTOW JTOMaHOW
nHUN. I3mepb, 3anmiun OJnHY KaXaoro otpeska.




11.

12.

Pewun npumepsbl.

(20

38 -5-4 36:4+ 10 24 4+ 72
5.5- 18 5.-8-6 100-5-5
Bblyncnn.

Ha ogHon pyke 5 nanbueB. CKOMbLKO NanbLEB Ha 2,
6, 8, 10 pykax?

Pewwun 3apauyun.

30 KHUT paspany NopoBHY 5 yyeHnkam. Mo cKoNbKo
KHUI MONYYUT KaXKObIA YYEHUK?

35 gepeBbeB nocaaunm rnoposBHy B 5 panos. o
CKOJIbKO OepeBbeB NOCaaAnNAMN B KaXabli psan?

3anomMHum!
10:5=2 30:5=6
15:5=3 35:5=7
20:5=4 40:5=8
25:5=5 45:5=9

43



14.

15.

16.

17.

18*.

44

Kakme yncna MOXHO pas3gennTtb Ha 57?

[ ]:5=3 [ ]:5=4 []:5=2 ]:5
[ ]:5=09 [ ]:5=8 [ ]:5=6 []:5

BbinonHu apnpmeTmnyeckme OencTeug.
10:5-8 15:5-8 5:-4:2 5:3+ 23

-
5

20:4-9 8:2-5 5-4:5 35+3-6
CocTaBb 3apady.
'K

:

OI'Ipe,EI,eJ'II/I, CKOJIbKO O0eCATKOB n eanHnL, B Yncrax.

6 Ba3 no 5 uBeTkoB

78 = ... pec. ... en. 99 = ... pec. ... en.
18 = ... mec. ... en. 21 = ... nec. ... en.
[Mooymanm n OTBETb.

PaboTta B oropoge pantca 4 yaca. CoH pautca B
2 pasa 6onblue, 4yem paboTta B oropoae. lporynka
ANTCA Ha 3 yaca MeHblue, 4em paboTa B oropoje.
Bbluncnu, cKonbko AamMTcs NPOorynka.



3anomMmHu!
6-2=12 6 -6 =36
6-3=18 6-7 =42
6-4=24 6-8 =48
6-5=30 6-9=54

1. Cumtanm kBagpartbl. 3anuwmn apmndpmMmeTmyeckme
O0ENCTBUA.

“— & —p 4— 5 —»

P

'

2. 3anuwun NponyLeHHbIE MHOXUTESIN.

6-3=1[] [ ]-7 =42 6-[1=18
6-1=12 6-[1=54 [ ]-4=24

3*. lNoaoyman n oTBETHL.

[Be neBo4yku nownin B nec 3a rpmbamm, no Oo-
pore BCTPETWIN ABYX MaJibiuMkoB. CKONMbKO Oe-
Ten Nowsio B nec 3a rpmbammn?

45



. Pewn npumepesbl.

C npaBwibHbIM OTBETAMMW.

6:-2=12 4-6 =26 5:-6=35
2:6=12 6-4=24 6-5=30

. Pewwn npumepesbl.

30

6-5-17 70-6-8
24

48 -6 -4 6-9- 12

3anomMmHu!

9T0 — YeTbIPEXYroNbHUKM.

46

307
6-5-12 90 -6-10 85-6-6
¢ 24
16 +6-4 6-8-19 6-9+ 26
. CpaBHu npumepsbl. Hem oHKM noxoxun? Yem otnmnyaroTca?
6-3 6-8 5-6 6-1
3:6 8-6 6-5 4-6

. [lpoBepb pelweHna npumepoB. Beinnwun npumepsl

6-8=48
86 =46

18+6-7

6:-6-18



8. 3anuwu 4yucna no nopsaaky, HadyMHasas C HaMMEHb- v
wero: 94, 18, 99, 58, 10, 34, 40.

0. 38 ... 39 48 ... 48 73 ...63 66 ...96
30 ... 29 39 ... 93 35...5 40 ... 47

10. BbINOnHM cnoxeHue n BblYUTAHUE YUCEI.

69 + 20 32 + 47 40 + 27 69 + 10
75 - 24 56 — 30 59 — 22 69 — 27

11. Cuyuntam ycTHO.

9+ 2 8+ 3 8 +8 7+7
9+ 3 7+ 4 8+4 6+6
3anomMmHm!
12:6 =2 36:6 =6
18: 6 =3 42 : 6 =7
24 : 6 =4 48 : 6 = 8
30:6=5 54:6=9

12. CocTaBb NpMMeEpPbI HA OeNeHMe.

- 2 6-3 6-4 6-6 67

_L_LOj
| I,

=12
2:6=2
2:2=6

a7



13. Pewwu 3apaun.

A 24 qbnoka pas3noxXunam Ha 6 Tapesiok NOPOBHY.
Ckonbko 00K Ha Kaxaon Tapenke?

® 30 kr cnmeB pasnoxumnm B 6 naketoB MOPOBHY.
CKONbKO KMIOrPpaMMOB CNMB B KaXKA0OM nakeTte?

30 kr

? ? ? ? ? ?
S o “e S e -
N | byl Nl | e | b ~d) |
KIr Kl KI KIr KIr KI
14*. Nogyman n OTBETD.

Ha ctone nexunt ogHo s16n10Kk0. Ero paspesanu Ha
4 yactn. CKoNibko 906N10K NIexXXuT Ha ctone?

15. CocTtaBb NpUMeEpPbl HA YMHOXEHNE.

24:6=4 12:3 30:6 18: 6
4-6=24
6-4=24

48



16. Pewwu 3apayn. 7

A B nopke nomewtaetca 6 yenosek. CKOJIbKO 4Ye0oBeEK
MOXET CeCTb B 5 Takmx noagok?

® [ina pemMoHTa goma npuBe3nu 7 6aHOK Kpacku no
6 kr B Kaxaomn. CKOJIbKO KMIorpaMmmoB Kpacku npu-
Be3Nn ans aoma?

iﬁ. F '| i-f. F '| i-ﬂ_ F '| i-ﬁ_ F '| i-f. F '| i-ﬁ_ F '| i-ﬁ. 4 _i

17. Pewwn npumepeobl.
30 77 L7
6:5-12 24 : 6 + 56 30:6+29
6-8-18 42 : 6 + 33 36 :6 + 20

18. BbinonHun apndpmeTmnyeckmne Oencreus.
)

75 + 30 : 6 6-9- 14 46 + 6 - 3
56 + 32 : 4 6-9-4 714455

49
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19*. Noagyman n OTBETD.

20.

21.

22.

50

Tpn pbibaka oTnpaBuancb Ha pbidbanky. epBbii
normMan 13 pblO, BTOpon — 17 pblO, a TpeTun — 6.
CBoli ynoB pbibaky Nogenmnu Ha TPOUX MOPOBHY.
Mo ckoNbKO pbIO Y Kaxkaoro pbibaka?

CocTaBb 3apady.

b | .
‘--"J — 6 Kr

B
N ? kr
A
e — 7, B 5 pa3 6onblue

CuuTan ycTHO.

9+5 8+9 7+9 11+9
5+9 6+ 38 5+8 12+ 8

PeLwuun 3agayy.

B konxo3e 12 TpakTopoB, 5 U3 HUX OTNpaBuIn pa-
6oTaTtb Ha OOHO NONe U 5 TpakTopoB — Ha Apyroe
none. CKoNbKO TPakTOPOB He paboTaeT?

? TpakTopoB
5 He paboTaeTt 5



1. Bblancnn.

Mpowén 1 yac. 370 CKONLKO MUHYT? KOTOpPLIN 4ac
noKasbiBalOT CTPESIKM YaCOB Ha PUCYHKaAX?

1 yac (4) = 60 MUHYT (MUH)

2. CknapgbiBall 1 BblMUTAN Yncna.

14 - 35 mMuH
60 MUH — 35 MUH = 25 MuH

14 -45 muH 14-48 MmuH
25 MUH + 35 MUH 52 MUH + 8 MUH
14 -25 MuH 15 MuH + 45 muH

3. Pewmwn 3apgauvy.

Ha nporynke getm 6binm 1 4 1 ew€ 30 MmnH. CKONbKO
BCEro MUHYT AeTn OblNn HaA NpPorynke?

4, 14...40 MuH 14..60 MuH
60 MUH ... 24 4 20 MyH ... 20 y

51
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)

A

6

8

9

. Pewn 3apayn.

1 cyTtkm (cyT.) = 24 yaca (4)

oxab Wen 2 AHA 1 ABe HO4MN.
CKOMbKO CYTOK LUEN A0XAb?

Mo popore u3 goma B wkony MNpuwa naét 30 MUH,
a Mpa — Ha 8 MuH 6onblie. CKONMbKO BPEMEHU UAET
Npa B wikony?

. Pewn npumepesbl.
2476 + 17 49 +18: 6 78 - 54 : 6
30:6+ 28 63 - 48 : 6 42 . 6 + 84

.@1M...1OD,M 10 MM ... 1 c™m 2M...1 am

. CocTaBb 3apavy.

— 8 kr

— ?, Ha 7 Kr 6onbLue

. 3anum no nopsaky Mecsusl roaa.
FAHBAPD, ..ty viry vrey vrey veey neey nery eey seny seny een s

52



10. BcnomHum nopanok aencteuin. Pewn npumMepesl.

21
i

A 23-3-7 54 : (32 = 26) 27 : 3+ 1
38-20:5 40 : (23 - 10) 32 :4+ 10
o 4:5-7-2

6:9-5-7 3:3+2:2
20:4+16: 4 6:6+2-2

11. CKONbKO YETbIPEXYrOSIbHUKOB?

@,

12. CocTtaBb 3apaymn.

— 5«r

— 5 «kr — 5 «kr

/
@
@

13. Haueptu kBagpaTtbl co cTopoHamu 3, 4, 5 cwm.

53

£
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1. YuTanm, nokasbiBaun.

- > 3 3

] i LA
» L2 ¥
Lenoe [MonoBuHa [lBe NoNoBUHbI
A0610KO0 abnoka abnoka
L } o a }
[MonoBuHa [lBe nonoBuHbLI
rpyLmu rpyLwm

Lenbin [MonoBuHa [lBe nonoBuHbI
TOPT TopTa TopTa

AGnoKOo, rpyLly, TOPT pa3aennam Ha 2 paBHble 4acTu,
Ha ABe NOJIOBUHbI, NONOJIaM.

2. Pewwn npumepebl.

20 + 30 56 + 10 34 +5 43 + 12
91 - 23 100 - 26 45 -9 35 -18
35 - 17 44 + 20 51 -8 88 + 12

54




3. lNpouuTam 3apady, 3anuLLn €€ peLleHmne.

Y Aptéma n JIEHn 12 koHpeT. [eTtn pasgennnm mx
nononam. Ckonbko KOHpeT y ApTéma? CKOMbKO
KOHpeT y JIEHN?

3aagaya
12:2=6()
OrBer:| 6 kKoHGQeT 'y ApTEMAE,

6 KoH®peT |y JIE€HM.

4. BbinonHu 3agaHue.

Ha3oBu mecsubl nepBOro noayroaus.

Ha3oBu Mecsubl BTOPOro rnojayrogus.

Ha3oBu TpeTumn mecsu, nepsoro nosyrogus.
Ha3oBy nocnegHun Mecsy, BTOPOro rnosyrogus.

5. Pewu npumepsl.

36 +48 : 8 56 : (41 — 34) 100 -6-5
62 -54:6 48 : (55 - 49) 39+9-4

6. Kakoe 4ncno nokaxeTt nosoBuHy OT 8 M, 4 4, 10 MuH,
20 noHen, 14 py6?
C nomoLpblo Kakoro apndmMeTn4eckoro OencTems 3T1o
MOXHO Yy3HaTb?

95



1 rog = 12 mecqaues

213|456 7|89 |10]11]12

O

9.

56

lNonoBuHa roga NonosuHa ropa
MepBoe nonyrogne — 6 mec.  BTtopoe nonyroane — 6 mec.

. Ha kakmne reometpudeckmne urypbl rnoxoxm atu ne-

yeHbs? CKONbkKO KpyroB? CKONbKO TPEYyrosibHMKOB?
CKObKO YeTbIPEXYronbHUKOB? punayman 3agaydn.

A
o0 U W

. Cpeon reometpuyecknx puryp Hamam npsimoyrosib-

HUKW. [locynTan, CKOJIbKO NPSIMOYrOJIbHUKOB.

BbinonHu cnoxeHwme ducen.

423 23 + 61 56 + 20 74 + 15

61| 54+ 11 27 + 21 51 + 41




10. Ywutan. OTBEYam Ha BOMPOCHI.

3anomMHu!

MpaMoyronbHUK

Yron npsMmoyronbHmuka

\

CKONbKO YyrnoB y npamMoyrofibHruka? Kak HasblBatoT-
csl yrmbl NpsiMoyrofibHmnka? CKOJIbKO CTOPOH Yy nps-
MOYrofibHMKa?

[MpOoTMBOMONOXHbIE
‘ CTOPOHDI ’

MPOTMBOMONIOXHbIE CTOPOHbI NPSIMOYroJfibHMKA Ha-
XOAAaTCS ApYyr NPOTUB Apyra.

MPOTNBOMNONIOXHbIE CTOPOHbI PaBHbI.

Y npsAMOyrofibH1Ka BCce Yribl NpsaMble.

11. HavepTty NpaAMOYrosibHMUK CO CTOPOHaMM S CM 1 3 CM.

12. BbINoOnHWM Bbl4UTAHUE YyKncen.

49 | 49 - 27 45 - 25 78 - 47
27 | 83 - 40 93 - 51 64 - 33

S7




9 13. YwuTan, nokasbiBai.

Llenas OyxaHka xneba

v &

MonoBuHa GyxaHkn xnebda

9 o

YeTBEpTasa 4yacTb OyxaHkn xnebda

Xneb6 paspenunun Ha ABe paBHble 4acTu, Ha 2 NoJo-
BUHbI, nononam. OgHa yactb — 3TO MNOJIOBUHA.

Xneb6 paspennnu Ha 4 paBHble 4YacTu. OgHa yacTb —
3TO YeTBEpPTada 4YacTb, WM YeTBepTb xJsieda.

14. Pewwn 3agauvy.

B kopobke 20 kapaHpawen. VIx pazganu 4 y4yeHu-
KamMm nopoBHY. CKOJIbKO KapaHdallen nosyydnn Kax-
Abln y4eHnk? CKONbKO KapaHaallen cocTaBndeTr
yeTBEpTan 4acTb?
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16.

17.

BbinonHun 3apaHns.

HadepTn oTpes3ok ginHom 8 cMm. HavepTtn oTpesok,
pPaBHbIA MOJIOBUHE 3TOro oTpeska. Kak y3HaTtb, Ka-
KOV OJIMHbI NOSIOBMHA OTpe3Kka?

O6eegn 10 kneto4yek B TeTpagn. 3akpacb NOOBU-
HY KNeTO4eK.

O6Beaon 12 knetodek B TeTpaau. 3akpacb YETBEpP-
TYIO YacTb BCeX kJieTo4yek. Ha CKkonbko paBHbIX Ya-
CTen Haao pas3nennTb KNeTodkn? CKOJbKO KIIeToYek
Ha[OO0 3aKpacuTb?

Peww 3agayy.

OT BepéEBKN aNmHOM 12 M oTpesanm 5 M, NOTOM —
2 M, NOTOM — ewWweE 4 M. CKOMbKO METPOB BEPEBKMU
ocTanocb?

/\/\/\

maﬁﬂm .ei:if-'"

3anuwu nponyLlieHHble cnaraemble. Pelun npumeps.

6+3 7+2 4+ 2
16 +[]=19 17 +[1=19 []+2=16
5+ 4 5+3 4+3
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1. YuTtan. O0bACHAM 3anncu.

"B 6 é

100 kr | 50 kr 50 kr
l 10i) KF
1y 1y

100 kr — 1 yeHTHep (u)
100 kr =10

2. OTBeETb Ha BOMpOC.

Macca 6bika 1 u. Ckonbko 3TO kunorpammoB? 3a-
nLwn.

14
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3. Pewwu 3agayy. . 0

Xo3daika BblpacTuna aByx cemHen. Macca ogHoOM CBU-
HbM 1 U, a apyron — Ha 30 kr meHbLle. KakoBa mac-

ca apyrom CBUHbU? .
g
3anomMmHn! \
OaviH ueHTHep — 100 «r. 50 kr
50 kr — NOJIOBUHA LEeHTHepa.
4. Bblancnu.

27 u + 40 u, 57 u-30 36u+10L:5
13+ 17 1, 68 u + 32 46 4+ 10wy : 2
24 1 - 11 1 324 - 20 62— 121 : 4

5. YBennub Ha 30 uy BenuyumHbl: 20 1, 8 u, 1 u, 24 u.

6. OOBSACHU, 4TO NOKaA3aHO Ha PUCYHKE.

(o

7. HauepTtn otpesok anvHonm 60 MM 1 otpe3ok Ha 20 Mm
OJIMHHEeEe.
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8.

Cpegun reomeTpuyecknx puryp Hamam Kkeagparhi.
MocuynTan, CKONbKO KBaapaToB.

QEQ

3anoMHu!

KsapgpaTt

Yron kBagpaTa BeplunHa
kBagpaTa

9. OTBETb Ha BOMPOCHI.

10.

11.

62

CKonbKo yrnoB y kBagpata?

CKONbKO BEPLUMH?

Kak HasblBaloTCA yribl kBagparta?

Kakme no onnHe npoOTMBOMOJIOXHbIE CTOPOHLI
kBagpata?

HayepTtun kBagpart co CTOPOHOMN 5 CM.

Bbluncnn.

70 kr + 30 kr 45 1 + 14 y, 1 u - 80 kr
1y - 40 kr 75 kr — 53 kr 35 kr + 65 kr



12. Cuyumtanm no 5 mMmH. CKONbLKO BPEMEHM MOKa3bIBAKOT
4yachbl?

13. Bblaucnu.

20 MuH + (54 MUH — 14 MUH)
14— (14-20 MuH)

14— (27 MUH + 33 MUH)
124 + (20 4 — 8 v)

30 MUHYT — NOJZIOBUHA 4Yaca (nonyaca).

14. Cuntan, CKONbKO MECAUEB BbipalLMBanu Kaptodensb,
orypubl, MOMMOOPHLI.

nﬂai?/l_ Cobpann
Kaptodens | man CEHTA0pPb
Orypupbl Mam NI0Nb
Momumnaopsl Mal aBrycr
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64

. Pewn 3apayn.

Ha pbiHOK npuBe3nun 100 kr BuHorpaapa. lNpoaann
3 auwmka BuHorpaga no 8 kr B kaxaom. CKONbKO BU-
HOrpaga ocTasoCb NpPoaaTh?

Bbbino ‘ — 100 kr

Mpopann

8 kr 8 kr 8 kr

Octanocb — ? u

B konxo3e Ha monoyHon dpepme padoTtaloT 46 4eno-
BEK, a Ha CBMHOpepMe — Ha 16 4YeN0BEK MEHbLLE.
Ckonbko 4yenosek paboTtaeT Ha aTux pepmax?

Onsa pemMoHTa KBapTUPbl Kynuanm 4 6aHKu Kpacku no
3 kr kaxaas. CKObKO KMNOrpaMmmMoB Kpacky Kynmnm?

3Kr 3 Kr 3 Kr 3 Kr
. Bbiaucnn.
70 u + 30 L, 45y + 14 y, 1 u - 80 kr
1u- 10 kr 75 kr — 53 kr 35 kr + 65 kr



3. CpaBHUM reomeTpuyeckme purypsbl.

11

N

CuunTanm, CKONbKO CTOPOH.

CKOnbKO yrnos?

CKONbKO BEPLUNH?

CpaBHM yrnbl N0 BENNYUHE.

CpaBHM MO AJIMHE NPOTUBOMOJIOXHbLIE CTOPOHbI NpPSi-
MOYrOJIbHMKA.

Kakme no ovHe CTOPOHLI Yy KBaapaTa?

4. Pewwn 3apadyy.

Babywka Bbipactuna 15 ubinaar, a ytat — B 3 pasa
MeHbLue. CKONbKOo yTAT BbipacTuna 6adyika?

an g

i & @ B
- SR N7 R v 2. g‘ ":‘ — 7, B 3 paza
) it . i, ek ! ‘?‘ . . MEHbLLIE
W P ¢ < i; E.L
5 . o o L

5. CpaBHUM JaHHble YyC/IoBUSA 3aaa4u.

B ctonosyto oaHow wKonbl npueesnn 100 Kr oBOLLEWN,
a B CTOJIOBYIO Apyrom wKkonbl — 1 1, oBoLlen. B kakyto
CTOJIOBYIO NPUBE3N OBOLLEN BoNnbLLe?
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6. Pewu npmumepsl.

11
—— J0 .10
99 72 98 84 53
7 ~ 26 + 7o ~39 to7

7. HadyepTn HE3aMKHYTYIO JIOMaHyo JIMHMIO U3 5 OTpes-
KOB. HayepTn 3aMKHYTYlO IOMaHylo JIMHMIO U3 3 OT-
PEe3KOB.

8. Pewmwn 3agavy.

B macTtepckoin 6bi10 96 M TOACTOM M TOHKOM MNPO-
BOJIOKN. MN3pacxomoBanm 56 M TOHKOW MPOBOJSIOKMN U
34 m Tonctom NpoBOAOKMN. CKONIbKO METPOB MPOBOJIO-
K/ OCTaNOCb B MacTepCKon?

N3pacxogosanu ? MeTpOB MPOBOJIOKN
0OCTasnoChb

9. Bbluucnw.
34 +3-2 45+ 20: 4 12+ 36
44 + 18 : 3 53+ 3-2 75+5-3
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10. Pewwn 3apaun.

A B ogHom 6ugoHe 50 n monoka, B ApyromM — CTOJIb-
kKo xe. Mpogann 30 n. CKOAbLKO NUTPOB MOJIOKA
ocTanocb?

ﬁ Mpopgann 30 n
? N ocTanocb

® Macca nopocénka 26 kr. 'ycb Ha 21 kr nerdye nopo-
CEHKa, a TeNEHOK — Ha 45 kr Taxenee rycq. Kako-
Ba Macca TeJieHka?

[ i“ f — 26 kr =

'.( N = " 51

- — ?, Ha Kr nerye

A\ L -

\ v
\‘-r] ' = ?, Ha 45 Kr Taxenee
¢
- - - =

B B o3epe nnaeano 30 yToK, a rycem — B 5 pas
MeHblie. CKONbKO NTUL, NnaBano B o3epe?

O TMoytanboH pa3HEéc 6 xypHanos, a raset — B 8 pa3
6onbwe. CKoMbkO ras3eTr pa3HEc MoYTaJibOH yuTa-
Tenam?

67
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12.

14.

15*.

68

Ha3o0BM HOMepa 4YeTbIPEXYrosibHUKOB, MPAMOYIoJib-
HMUKOB, KBaapaTOB.

N/ [ ;

Pewn npumepeobl.
/98
12 + (20 + 38) 21 + (60 + 19) 42 + (8 + 50)

37 +3 38 + 2 95 + 5 80 -3
40 - 3 40 - 2 60 - 5 90 - 7
PeLwun 3agayy.

OpHa 6enoyka Halwina 8 opexos, a apyrasd — B 2 pasa
oonblie. CKONbKO OpexoB Haluna gpyrasi 6enoyka?

A

29909
Ce6

Beluncnn.
2-6+4 5-4-10 4-4+3
Mooymam n OTBETD.

B copeBHOBaHMAX y4aCcTBOBaA/IO S CEMEN, B KaXKO0W
nara, mama u asoe aeten. CKOJIbKO 4YesioBEK y4ya-
CTBOBaJI0 B COPEBHOBAHUSAX?



1. BbINosiHM BblYUTaAHKME YMCEN.

8(1)0 80 — 56 70 - 65 50 — 34
- 25 90 - 13 60 — 42 80 — 46

2. Pewn 3apaun.

A B knHure 30 cTtpaHuu. Buepa Kata npountana 10 ctpa-
HUL, a cerogHa — 5 cTpanuu,. CKOMbKO CTPaHWL, OcTa-
nocb npountatb Kare?

30 cTpaHuL,

Buepa CerogHs OcTtanocb npounTaTb
10 cTpanuy, 5 cTpaHuy, ? cTpaHuy,

® OpHa kypuua B Mecsl, cbenaeT 3 kr 3epHa. CKOJbKO
KNIorpaMmmMoB 3epHa cbendar 9 kypuy, 3a mecsu?

‘5-_ dlir o - :

3*. lNMoaymam n OTBETH.

et 3P

Odnva n Cawa — gea 6para. Bmecte y Hux 100 mapok,
Yy Kaxxgoro nopoBHy. B geHb poxaeHunsa Caiwua nogapwui
dume ewg 20 mapok. Ckonbko Mapok ctano y Aumbl?

69
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4. CynTan yCcTHO.

o

70

CKONbKO Haao NATEPOK, 4TOObI Nony4ntb yYmcna 10,
20, 25, 40, 45, 507

N3 nanoyek ydyeHuk cnoxumn 5 kBagpartoB. CKOJbKO
eMy OS5 3TOro Haao nanoyek?

CemMbs 3aroTtoBuia Ha 3uMy gpoBa: 6 6epE30BbIX
OpEBeEH, 6 OCMHOBBIX, 6 enoBbix. CKONbKO BCEro 6pé-
BEH 3arotoBuian?

. Hangn pnvHy HEe3aMKHYyTOWM M 3aMKHYTOW JIOMaHOM

nMHUIN. CpaBHU NX MO OJIMHE.

. Pewn 3apaun.

bbino 15 kr cnme. Ha kOoMNoT mn3pacxogoBanm S Kr.
CKOJIbKO KMJIorpamMmoB C/IMB OCTaNioCb?

Hetn cobpann 10 Kr 3eMISHUKN U 8 KI YEPHUKN. 5 Kr
aron, cbenn. CKOMbKO KMOrpaMMOB Arofd, OCTanocb?

. Pewn npumepesbl.

52 + 48 48 + 35 50 -9 86 — 40
22 -6 25 + 25 41 + 55 14 + 12



8. CoctaBb 3apavy.

9. BbINOJIHWN BblYUTAHUE YUCEN.
10

92 43 73 85 61 61
27 16 28 47 33 31
25:5..28:4 40:5..32:4

@ 5 6 40 : 4 5.9..36:4

.24 : 4 35:5...21:3

11. HauyepTn HE3aMKHYTYIO JIOMAHYIO JINHMIO N3 YETbIPEX
OTPe3KOoB. HauyepTn 3aMKHYTYIO JTOMAHYIO JIMNHUIO N3
TPEX OTPE3KOB.

12. VIamepb OMHY HE3AMKHYTOM JTIOMaHOM JIMHUW.

71



14.

15.

16.

72

. Pewn npumepesbl.

55 - 25 58 + 40 40 -9 100 - 45
29 + 29 19 + 19 45 + 55 100 - 63
43 + 38 67 - 49 100 - 58 100 - 27

38 + 16 — 27 81 -47 + 24 100 - 25 + 15
99 - (45+22) | 78 - (16 + 24) 84 — (22 + 27)

35:5+4 3:-8+6 4-9-6
16+2-7 40 : 5+ 2 90-5-4

PeLwun 3agayy.

B HoBOM gome 20 kBapTup. HeTBEPTYIO YaCcTb KBaAp-
TUP yXe 3acenunu xunblpbl. CKOMbKO KBApPTUP 3ace-
neHo? CKoNbKO KBApTUP eLlE He 3aceneHo?

N3mepb ONnHY 3aMKHYTbIX JIOMaHbIX JIMHUW.

Bbluncnn.
35+ 2 35 + 22 40 - 6 40 - 36
35 +5 35 + 25 40 - 26 40 - 30



18.

19.

Pewn 3apaun.

OdnvHa ogHowm BepéBkM 12 M, a Apyrom — Ha 8 m
nnunHHee. KakoBa anvHa BTOPOW BEPEBKN?

OaoHO 03epo mmeeT rybuHy 4 M, a gpyroe —
Ha 2 M rmnybxe. Kakoin rmybunHbl BTOPOE 03ep0o?

4 m Ha 2 m rnybxe

Beluncnn.

Yumucno 3 yBenmuntb B S5 pas.
Ymncno 2 yMHOXUTb Ha 4.
Yumucno 5 ysennuntb B 2 pasa.
Yucno 6 yMHOXNTb Ha 3.

Bbluncnun.

Mo 2 B3aTb 3 pa3a. Mo 3 B3aTb 3 pa3sa.
2+2+2 3-3

Mo 3 B3ATbL 6 pas. Mo 2 B3aTb 8 pas.

Mo 3 B3aTb 4 pasa. Mo 3 B3ATb 9 pas.

Mo 2 B3ATb 5 pas. Mo 2 B3ATb 7 pas.

73




13

1.

74

Cumtam no 7 00 70: 7, 14, ..., ..., ooty vy ey enry wuny 10,
Ckonbko ceMeépok B yucne 70?

Kakoe 4mcno cocTtaBdaT ABe CEMEPKM? 3anuiun 3TO
4yncno.

3anomMmHu!
7-2=14 7 -6 =42
7 -3 =21 7-7 =49
7 -4 =28 7 -8 =56
7-5=35 7-9 =63

. CuyuTain, CKoMbKO NMPSIMOYrOJIbHUKOB, CKOJIbKO KBaj-

PaToB.

-

B Hepnene 7 pHen. Ckonbko AHenm B 3 Hepenax?
B 4 Hepenax? B 8 Hepenax? CKONbkO B Mecsaue non-
HbIX Hepgenb? CKONbKO gHEen B mecaue?

. Bbluucnu.

Hepnenqa
° ° ° o ?
° ° ° ° o ?
° ° ° ° °
?
[ ® ° ° °




4. B nnuTtke wokonaga MHOro keagpatoB. CocuuTtam, 13
CKOJIbKO BCEro KBaaparTos..

5. Pewmwn 3apauvy.

B wkonbHyto cTonoByio npuee3nu 95 kr caxapa. B Te-
4YeHne S OHeNr pacxomoBanu Mo 7/ Kr caxapa Kaxabln
neHb. CKOMbKO KNIOrpaMMOB caxapa OCTanioCb B CTO-
N10BON?

6. 7:-4..4-7 6:-9..7-4 4:-3..6°2
7-8..7-7 7-2..6-3 6:6..7-3

7. Pewn npumepsl.
7-4-18 60 -7-6 7 - (45 - 39)
7-5+ 28 20+ 7-7 (31 -25)-7

8. Bblumncnm n 3anmwn.

Ckonbko gHen B Hepene? CKONbkO Hegenb B OOHOM
Mecsiue? Ckonbko MecsdueB B rogy? Hasosu mecsu,
C KOTOpOro HadmHaetcs roa. CKoMbKO CYTOK B KaX-
OOM mecaue?
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9. Pewwn 3apaun.

A bbino 35 kapanpawen. Nx pasnoxunm B NSATb KO-
poOoK NOpoBHY. CKONbKO KapaHaallen rnosoxuam B

KaXkayto |<0p06|<y’?

® bbino 5 kopobok. N3 kaxaonm Kopobkm B3snM nNo

7 kapaHpawen. CKonbkO BCEro B3sM KapaHoalen?
7 WT.
?

10. Haueptu oTpes3ok anuHom 7 cm. Pasgenn oTpesok
Ha CeMb paBHbIX YacTen. Kakaa osinHa Kaxaoow 4vac-

Tm oTpe3ka?

/ Y

11*. lNogymam n OTBETL.

[MpokaT ogHOW napbl KOHbKOB OJ151 B3POCSbLIX CTOUT
5 pyonen, ona peten — 3 pyonsa. Ckonbko pybnen
CTOMUT MpoKaT KOHbKOB 4J11 CEMbW U3 TPEX YEN0BEK,
B KOTOPOM OBOE B3POCNbIX U OAVH PEBEHOK?

76



12. YuTtanm, 3anucbiBan.

13.

7-2=14 73 =21 7-4=28
\
14 : 2 = 21 :3 = 28 : 4 =
14 .7 = 21 = 28 : 7 =
7-5=35 7-6=42 77 =49
35:5= 42 : 6 = 49 : 7 =
35:7 = 42 : 7 =
7-8=56 7-9=63 7-10=70
56 : 8 = 63:9 = 70:7:®
56 : 7 =(8) 63:7 =
3anomMHum!
14 :7 =2 42 : 7 =6
21 :7=3 49 : 7 =7
28:7=4 56 : 7=8
35:7=5 63:7=9

PeLwun 3apayy.

B naccaxunpckom noesne 16 BaroHoB, a B 3/1€KTPO-
noesgae — B 2 pa3a MeHblle. CKONbKO BaroHOB
B anekTponoesae?

77
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15%.

78

Pewwn 3apayy.

B napke nocagnnun 42 6epé3bl, a oydboB — B 7 pa3
MeHblle. CKONbKO BCEro AepeBbeB Mocaguniu
B napke?

? nepeBbeEB

— ?, B 7 pa3 MeHblle

OTBeTb Ha BOMPOC.

B BOCkpeceHbe B fbKHbI MOX0o4 nownu 28 manb-
4YMKOB, a OeBOoYeKk — B 4 pas3a MeHblue. CKOofb-
KO AaeBo4yek nowno B noxon? Aduma otkasancsa oT
noxoga M ocTasica AomMa murpaTtb B KOMMbIOTEPHbIE
urpol. Jante coset ume.

Pewwu 3apayun.

Papom co wKonom BecHOM nocaasat 7/ BULLEH,
a 96noHb — B 5 pa3d 6onblue. CKoNbKO PPYKTOBbLIX
nepesbeB NocagsT?

Ana XnBoro yronka kynuam 28 maneHbkux pPblOoK,
a 6onbwnx — B 7 pa3 MeHblue. CKONbKO O0nbLLNX
N ManeHbKUxX pPbIOOK Kynuan Oasi XXUBOro yronaka?



17. Pewwn 3apgayn.

A Ha nsrotoBneHune 7 KopMyLlek Oas NTul, 3aTpaTtunuv
70 reBo3nen. Ha kaxayo KOpMyLLKY 3aTtpaTuim oam-
HaKoOBOE KOJZINYeCcTBO reo3gen. 1o CKoNbKO rBo3aen
MCMONb30BaNIN HA U3rOTOBJIEHME OOHOMN KOPMYLLKN?

W w4 T
AR I
ANV T
WA /i

® B cTtongapHon macTtepckon nm3 56 gocok caenanuv
ctonbl. CKONbKO CTONOB caenanaun, eciivm Ha N3roTos-
NeHme O0JHOro ctona UCnosib3oBann 7 OOCOK?

— 7 JOCOK

56 pmocok

? CTONOB

18. Bbinuwun yncna, KOToOpble MOXHO Pa3nennTb Ha 7.
14, 71, 35, 18, 49, 7, 80.

19. Pewwn npumepsl.

3
21 :7 + 38 37 -28 : 7 49 : 7 + 36
63 :7 +25 54 - 49 : 7 48 : 6 + 53
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8, 16, ..oy viey very ey eeey weny -eny 80

. Mpwnbasnaim no 8 no 80. 3anmwn ymucna.

CKOJIbKO BOCbMEPOK COAepPXnTCs B Yncnax 16, 327

. [lomMeHsan mectamn MHOXUTENN. BbINONHY YMHOXEHME.

2-8=16 3-8 5-8 7 -3
8-2=16 4-8 6-8 8-8
3anomMmHun!
8-2=16 8:-6 =48
8-3=24 8-7 =56
8-4 =32 8-8=64
8-5=40 8-9=72

. Bblancnn.
8:-6-29 8-3+ 38 8:-4-16
87 -47 8-8-46 8:-5-17
Pewwun npumepsl.
52-5-8 51-8-6 66 - 8-6
90 - 8- 1 62 —-7-4 7-8-49
. Cuutan, 3anuncbiBam ymcna:
17,18, ..., ..., ..., 22. 38, 39, ..., ..., ..., 43.
40, 39, ..., ..., ..., 35 74, 73, ..., ..., ..., 69.




6. Pewwn 3apaun.
14

A B WKONbHYIO CTONOBYIO NpuBe3nn 7 GuaoHOB MONOKa
no 8 n n 6 6GugoHoB — no 5 n. CkonbkO BCEro NMTPOB
MOJI0Ka NPUBE3JIN B LLUKOJIbHYIO CTOJIOBYIO?

7 6upoHoB | 6 6ugoHOB

? n Mmonoka

® Ha rpsaagke nocagunm 5 pagoB no 8 KyCToB NOMUAO-
pPOB U 7 paAgoB — No 6 kycTtoB. CKONbKO BCEro KycTOB
NnOMUAOOPOB Nocaannmn?

7. 3aMeHN YMHOXEHUNE CIIOXEHUEM.
8-4=8+8+8+8 8-6 8-3 6-3

8. Bbinuwmn npumepsbl, B KOTOPbIX HET OLLIMOOK.

8-4=32 7-7=48 8-9=74  4-4=1
7-3=23 8-5=40 8-10=80 8-3=21

9. OTBETb Ha BOMPOCHI.

bunet Ha noe3n 3 MuHcka go Morunésa cTouT
10 pybnen, a Ha MapLIPYTHOE TakCu — Ha 2 pyonsa
nopoxe. CKOMbKO CTOUT BMneT Ha MapLupyTHOEe Tak-
cn? CKONbKO AeHer Hago noTpaTtuTb Ha GuneTbl Ons
npoes3aa Ha MapLUPYTHOM Takcu Tyaa u obpaTHO?
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10. YwuTan, 3anucboiBamn.
14

8‘°\2=16 8-3=24 8-4=32
16:2 =(8) 24:3 32 :4 =(8)

16 : 8 = 24 . 8 = 32:8=

8+-5=140 8-6 =48 87 =56
40:5 48:6 56 : 7 =(8)

40 : 8 = 48 : 8 = 56:8 =

8-8=064 8-9=72 8-10 =80
64 : 8 =(8) 72:9 80:8=

72 : 8 =
3anomMmHu!

16:8=2 48 : 8 = 6

24 : 8 =3 56:8=7

32:8=4 64:8=8

40:8=5 72:8=9

11. OTBETHL Ha BOMpOC.
N3 noma oo teatpa TatbsiHe MIBaHOBHE HaOoO exaTb
Ha MeTpo, a NoToM 3 OCTaHOBKM Ha aBToOyce.
OouH XeToH Ha mMeTpo ctomT 60 kKoneek, a oOuH
TanoH — 55 koneek. CKoNbKO OeHer noHagobutcs
TatbsiHe MBaHOBHE Ha nNpoes3n oo Teatpa n obpar-

82
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Pewwn 3apayn.

Odna nonueBkn oropoga 8 manb4ynkoB
npuHecnn nNoposHy 32 Begpa Boabl. 1o
CKONIbKO BEOEpP BOAbl MPUHEC KaXXabli

MasbynK? =
\/] 32 Beapa 8 Masib4nKoB

Iona oknenkn KkOMHaAT B KBApTUpEe CHavana Kynu-
nn 30 Tpybok oboes, NOTOM ewe 6 Tpybok. Angd
OKNENKN OOQHOM KOMHaTbl Hag4oO 6 Tpybok 0O0eB.
CKONbKO KOMHAT MOXHO OK/1enTb 0609Mn?

e &

30 TpybokK Ewe 6 Tpybok

Ha ypoke Tpyoa ons n3rotosneHunst poHapuKOB y4e-
HUKK nonyydnnn 100 nnucToB ugeTHOW Oymarun. 36 nu-
CTOB Obln cepble, a OCTallbHble — KpacHble. Kpac-
Hble JINCTbl Pa3fanm yyeHmkam no 8 LTyK Kaxkaomy.
CKOJbKO YY4EHMKOB MOYYUSIN KPACHbIE NINCTbI?

100 nucTtos

36 nmcToB cepom 6ymar|/|‘/ \? JINCTOB KpacHom bymarmu

13.

N3mepb OnnHy OTPEe3KOoB JIOMAHOW JIMHUN.

®
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1. Mpwunbasnan no 9 po 90, 3anunceiBan.

2. Pewwn npumepbl. CpaBHU OTBETHI.

3-9=27 4-9 5-9 6-9 7-9
9-3=27 9-4 9-5 9-6 9-7
3anomHu!
9-2=18 9-6 =54
9-3=27 9-7 =63
9-4 =36 9-8=72
9-5=45 9-9 =81
3. 3aMeHn YMHOXEHME CNOXEHNEM.
9:-3=9+9+9 9-5 4-9 9-4

4. B marasuHe npoganm 9 ToptoB «Menosbiin», a TOPTOB
«Ckazka» — B 8 pas bonblie. Ckonbko TopToB «Ckas-
Ka» npogann B MmarasmHe?

=

@ — ?, B 8 pas 6onblue
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. Bbluucnu.

S5
9-5-17 9-7-45 9-2+9
9-4-28 9-8-38 9-9-54

. BbINONHW CnoOXeHne u BblMUTAHME HYUCe.

27 +36+23 | 56+ 19 - 36 85 — (17 + 25)
34 +17 - 14 | 42 — (12 +23) | 100 — (40 + 32)

. Pewn 3apauvy.

[MoyTanboOH NpPUHEC B AOM 9 nucem, a no3apasu-
TeJIbHbIX OTKPbITOK — B 3 pa3a 6onble. CKoAbko
OTKPbITOK MPUHEC MOYTaNIbOH?
9-2...6-3 9- 9-9..9-8
9:4..6-6 9- 9:-5...5-9

. CocTtaBb npumepsbl Ha aeneHme no obpasty.

9:-2=18(9:3=27| 9:4=36 | 9:5=45
18:2=9 | 27 : ] 36 :[ | 45 : [ ]
18:9=2 | 27:[ ] 36 :[ | 45 : [ ]
9-6=54 | 9-7=63 9-8=72 9-9=281
54:6=9 | 63:7 72:8 81:9
54:9=6 | 63:9 72:9
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11.

12%.

86

Pewn 3apayn.

Ha Ttenery norpy3umnn 9 mMewkoB KapTtodend, a Ha
MawmnHy — B 9 pas3 6osnblie. CKONbKO BCEro MelLu-
KOB KapTodensa Norpysvnm Ha Tenery u MmawmHy?

?, B 9 pa3 6onbLue

? MEeLKOoB

B kHMXHOM wkady 3 nonku. Ha aByx nosikax cTouT
no 9 kHur, a Ha TpeTben nonke — 12. CkoNbKO BCe-
ro KHUr B Wwkady?

9 KHUr

? BCEero KHur 9 KHUr

12 KHUr

BbinonHM cnoxeHune.

7amMm+3am=10agm=1mMm

6a0m+ 4 om 1 MM+ 9 Mm 5cm+5cm

Mogymain n OoTBETD.

ABoHeMeHT B DaccerH cTouT 25 pybnen Ha mecsal,
npwu noceweHnn oamH pas B Hepgento. CKONbKO Ha-
0o Oyaet 3annatutb 3a aDOHEMEHT Npu NOCELLEHNN
OaccerHa 2 pasa B Hegenio? 3 pas3a B Heaenn?



14.

3anomMmHun!
18:9=2 54:9=6
27 : 9=3 63:9=7
36:9=4 72:9=8
45:9=5 81:9=9

Pewun 3apayn.

Ha ogHOM necHoOM yyacTke 3arotToBunn 56 OGpéEBeH,
Ha gpyrom — 16 6péBeH. CKONbKO HaA0 rPpy30BbIX
MaLLKWH, 4TOObl BbIBE3TU OPEBHA, €CNMN Ha KaxXAayto
MaLUNHY rpy3aT no 9 6pésen?

Mo 9 6bpéseH

56 6péBeH 16 OpéEBeH

B marasunH npusesnu 81 kr noMmMaopoB 1 Pasnoxu-
71N NOPOBHY B 9 AWMKOB. 10 CKOJIbKO KMUIOrpaMmMoOB
NOMMNAOOPOB B KAXAO0M SAumnKe?

Pewn npumepsobl.
20 + 10 35 + 20 64 + 3 35+ 12

60 — 10 68 — 30 87 -4 96 - 14
87



16.

17.

18*.

88

OTBETb HA BOMPOCHI.

CyMmMa oauHaKkoBbIX cnaraemMblix pasHa 12.
HazoBu cnaraemblie. 3anuvLiwn.

Cymma 3anmcaHa € nomMoLlbio 8 oaMHaKOBbIX Cha-
raemMbix U paBHa 24. Ha3oBu cnaraembie. 3anuiuu.

OTtpe3ok gnuHom 18 cM noaenunu Ha pasBHble OT-
pe3kn no 6 cm kaxabin. CKONMbLKO PaBHbIX OTPE3KOB
nosy4naoco?

Pewwu 3apa4vy. OTBETb Ha BOMNPOCHI.

Kynnunu 4 naketa kaptodens no 3 kr u 3 nakerta
MYk No 4 kr. CKONbKO Kynuian KUAOrpamMmoB Kap-
Todena? CKONbKO KMAOrpammoB MyKM? YTO Taxe-
nee: 4 naketa kaptodensa nam 3 naketa Myku?
CKONbKO BCEro KuaorpamMmoB KapTodena n Myku
Kynunm?

BcnoMHM nmopsaook BbINONHEHUA OeUcTBUn. Pewu
npuMeps.bl.

24:6+7-9 7-5-70:7 36:6+7-6
56 :7+5-3 7-7-21:7 24 :4+7-4

Mooymanm n OTBETH.

Muuua B kade ctout 9 pybnen. AHOpen Ha OEHb
pPOXOEHUS Npurnacun B kade naTepbix OApy3en u
3akasan kaxgomy nuuuy. Ckonbko pybnen 3anna-
TUT AHOpen 3a cBow 3akas?



19. Pewwn 3apaun. 15
A B 6o4oHke 6b1n0 24 kr méga. Ero pasnunu B 8 6a-

HOK NMOPOBHY. CKONbKO KWUIOrpaMMOB MEOa Hanumm
B Kaxaylo 6aHKy?

24 kr

® B wkonbHOW cTtonoBow 8 CTONOB. 3a KaXAbli CTON
MOFYT CecTb 5 y4eHnKoB. CKOMIbKO YYEHUKOB MOXET
OOHOBPEMEHHO 0beaaTb B CTOIOBOWN?

20. Bbluucnn.

35+ (16 +7) 75 - (42 + 18) 56 + (41 - 9)
53 + (18 + 4) 39 - (18 + 17) 42 — (24 + 18)
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21.

22.

23.

24,

90

Pewwn 3apayy.

B mapTte n anpene 0bino 27 OoOXAAMBbIX OHEN, a
COJIHEYHbIX — B 3 pa3a MeHbuwe. CKOoNbkKO BCe-
O COJIHEYHbIX U OOXONMBbLIX AHEN ObiNO B MapTe w
anpene?

O . Ty i
@" — ?, B 3 pa3a MeHblLue
l -
Pewuun npumepsl.

16 : (42 — 34) 90 : (7 + 2) 9-3-18
9-(75-73) 9 - (56 - 47) 23 +72+5

JononHn Bonpockl. Pelwun 3apayun.

JleHa npoe3xaeT 00 wWKonbl 8 ocTaHOBOK, 309 —
B 2 pas3a MeHblle, a 3mHa — B 5 pa3 6onblie 3ou.
Ckonbko...?

Bbino 90 m anekTpuyeckoro nposoaa. Ero paspe-
3anM Ha Tpu YyacTu. B ogHOM 4yacTn okasanocb 26 m
nposoaa, Bo BTopont — 18 m. Ckonbko...?

BCcnoMHM nopsaok BbINONHEHUA OeUCTBUN. Pewun
npuMeps.bl.

70-3-4 2 - (66 — 62) 52 +32:8
25+2 -7 18 : (90 - 88) 100 - 18 : 2



25. Bblaucnn.
15

72 - 51+ 13 2.2.3 9-4+14
28 + 41 - 37 40 :5:2 9-8-12

26. CocTaBb 1 pewn 3agadyy.

Bcero 94 pepeBa

A6n0oHb BuweH
59 21 ?
27. 60 ...72 | 84 ..89 ‘ 35 .53 | 21..82

100 ... 49 ‘ 79 ... 99 14 ...46 ' 79 ... 67

28. CoctaBb npumepsl. NMonyyn B otBete 1 M.

70cm+[ |=100cm =1 ™

60cm+[lcm | 80cm+[lcm | 10cm + [ Jcm
Ocm+[lcm | 30cm+Llem | 20cm + [ I cm
40cm+Llem | 50cm+[LJem | 90 cm + [ cm

91
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1.

A

92

Pewun 3apaun. O6bAcHM pewieHne. NpoBepb peLlueHue
3agau.

7 KapaHpawen pasgann OBYM YYEHUKaAM MOPOBHY.
Mo CKONbKO KapaHgallen noayydmsn Kaxablni yY4eHUK?
CKONbKO KapaHgallen ocTanochb?

\

Monyynnnm 1 kapaHpgall ocrtancs

PeweHue

7 2 =3 (kap.) (ocTtatok 1 KapaHgatu)
OTBeT: No 3 kapaHgawa nony4ynn Kaxablii y4eHUK.
1 kapaHpaw ocTasncs.

NMpoeepka
3:2+1=7 (kap.)

YyeHukam paspanu 8 TeTpanen no 3 TeTpaan Kaxao-
My. CKONbKO Yy4eHUKOB nonyymnm tetpaan? CKoNnbKo
TeTpagen octanocb?

? TeTpagewn ocTanocb



PeweHue
8 : 3 =2 (y4.) (ocTaTtok 2 TeTpagn). 16
OTBeT: 2 ydyeHuka nony4yunu TetTpagu, 2 TeTpaawu
OCTasnocChb.

NMpoeepka
3:2+2=8(1)

. Pewn npumepsl. NogvyepkHU npMepbl C OCTATKOM.
BbinonHM NpoBepKy peLleHuns.

PeweHue NMpoBepka
11 :2 =5 (ocTtaTtok 1) 2:-5+1=11
42 12 : 3 16 : 3 11: 4
10 : 2 13: 2 18 : 4 8:4
. Bbluncnu.

7cm: 2 =3cmMm (ocTtatok 1 cm)

14 om : 5 18 Mm : 6 4cm: 3 19 vm : 3
24 mm : 3 24 MM : 5 6aom:4 13 MM : 2

. 3anuvLuun ymcna, KotTopble oenaTca Ha 2 6e3 octaTka:
6,7, 10, 12, 15, 17, 20.

. Pewmn 3apayvy. OTBETHL HA BOMNPOCHI.

Ana oknemnkn AByx OAMHAKOBbLIX KOMHAT Kynunau
17 Tpybok 060eB. Ha kaxayio KOMHaATy ucTpaTtuim
7 Tpybok 060eB. Ckonbko koMHaAT oknennn? CKObKOo
TpyoboKk 060€eB OCTaNOCh?
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94

. CocTtaBb 1 pewn npmmMepsl.

Cymmy vmcen 18 n 36 pasgenm Ha 9.
PasHocTb uncen 27 u 9 pasoenn Ha 3.
MpousBegeHue ymicen 8 n 5 pasnenn Ha 4.
YacTtHoe uncen 24 n 4 yMHOXb Ha 5.

. CoctaBb 3agauy.

A

56 kr ?, B 8 pa3 nerye

. Pewwn 3apauy.

24 nyroBuupbl NPULWLIXAN K S HAaBOMIOYKaM NOPOBHY. Mo
CKOJIbKO MNYroBUL, NMPULLNAN K KaXO0M HaBONOYKE?
CKOMbKO NYyroBuL, OCTanoCb?

24 3]

? oCTanocCb NyroBuL,

. Bblaucnn.
6-4+ 10 42 + (10 - 2) 8+35:5
32:8-5 16 — 12 : 2 74+ 2



10. 3anuwwu ymucna, KoTopbie genarca Ha 3 6e3 ocTaTt-
«a: 15, 9, 4, 7, 12, 8, 16, 21. 16

3anvwmn 4ynucna, Kotopble genartca Ha 5 6e3 ocrtaT-
ka: 15, 17, 8, 20, 24, 27, 30, 45.

11. Y710 HAagoO HavyepTUTb cHavana? YTo NnoTom?
HavyepTn 4eTbIPEXYrONIbHUK.

L]

12. Hauyeptu npamMoyrosibHuK.

InnHa CTOpOH NPSIMOYrofibHUKA:

[ \ o-—

13. Haueptu kBagpar.
dnvHa cTopoHbI KBagpara:

14*. Nogyman n OTBETH.

ABoHeMEHT B akBanapk Ha TPu Yaca Aaasi B3pOC/oro
yenoseka ctouT 24 pybnsa, ona pebéHka — 17 pyo-
nen. CKONbKO OEHEer OosikHa 3annaTtuTb CeMbsl U3
TPEX YenoBek (O4BOe B3POC/bIX M OAUH PEBEHOK),

nocelyas aksanapk?
95



17 1. Ha ckonbko paBHbIX YacTen paspel3anu apoya?
Mokaxn oaHy NATy0 YyacTb apOy3a.

e W

W W

2. lMNpouuTtanm ycnosue 3agayun. OTBETb HA BOMPOC 334a4u.

MH Bt Cp Yt Mr

Mbl yynmcs naTtb OHEN.
Kakyto 4yacTb cocTtaBngeT OavH AeHb Y4EDOLI?

3. Pewwn 3agavy. OOGbACHM peLlleHne 3agaudn.

OnnHa nposonoku 20 m. OTpe3anu ogHy NSaTylo 4acTb
NPoBOJIOKMN. CKONbKO 3TO METPOB?

(M) 3lapgawuya
20 :5=4

OrBer. 4mM |npoBOIOKMU.

4. Pewwn 3apauyy.

B cany 6bino 45 pepeBbeB. OOHY NATYO 4acTb BCEX
nepeBbeB COCTABNAT A4010HU. CKONMbKO 3TO A010HBL?

96



. HauepTtn otpesok gnmHon 10 cm. OTMETb OOHY NATYIO
yacTb oTpe3ka. CKOSIbKO 3TO CaAHTUMETPOB?

. MpoBepb pewenne npumepos. Hangn owmnbkm n mnc-
npasb.

7-4=28 42 : 7=8 9.-8=72
32:8=4 6-8=49 43:6=8
8:5=41 63 : 7 =9 (ocTaTtok 2) 8:-6=48

. Pewn 3apayn.

boino 20 TeTpamen. Mx pasnoxunm Ha 5 paBHbIX
yacten. OgHy MATYIO 4acTb BCEX TeTpagen UCMonb-
30Bai ANl U3roTOBJIEHUSI KAPTOYEK C 3aOaHUSIMMN.
CKOoNbKO TeTpagen ncnosib3oBanm?

B macTepckylo no nowwvBy M PeEMOHTY oAeXxAbl 3a-
kyrnunn 30 wBenHbIX MalnH. MaTyio 4acTb LWBEMHbIX
MalUunH ycTaHoBUAK. CKOJIbKO MalUMH OCTaNoCb yCTa-
HOBUTL?

97
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8. Hauyeptu otpesok gamHonm 10 cm. Pasgenn ero Ha
17 10 paBHbix YyacTten. CKObKO CAHTUMETPOB COCTaB-
NaeT oagHa gecartasl YacTb OoTpe3ka?

o1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

9. Hasosu nuHun. MIamepb oTpeskn. Hanaun gnuvHy

"0

10. Hayeptu nonocky annHon 40 mm. 3akpacb HYeTBEpP-
TYIO 4aCTb MOJIOCKMN.

11. Pewwn 3apgayn.

A B opHom capy 26 s650Hb, @ B APYroM — Ha
4 a6noHun 6onbuwe. CkoNbKo A6/710Hb BO BTOPOM
cany?

® HAuwmk ¢ knyOGHMKOM BeCUT 8 Kr, a AlWMK C NIMMOHa-
MU — B 2 pasa 6onblue. CKONbKO BECUT ALLMK C NN-
MOHaMn?

98



1. Kakon gnvHbl NONOCKN?

O 1 2 3 4 5 6 7 8 9

10 11 12

2. Kakon gnvHbl 0yaoyT OTPe3Ku, eciim KX yBEINYUTb Ha
2 CM? YMEHbLWNTb Ha 2 cM? HavyepTu oTpesku.

) |

|
1

 J
b
2 3 4 5

HeunmeTtp 10 cm = 1 am

o1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

3. Bbluncnu.

99 cm+1cm=100 cm

80 cm + 20 cm 63 cmMm + 7 c™m
91 cm + 9 cm 37 cm + 53 cm

100cm=1m™m

28 cm + 72 c™m

7cMm+ 5 cm

4. Bblumncnun, 3anmim OTBETbI, KOTOPbIE MEHbLLE OOHOro

MeTpa.

92 cm — 2 c™m 100 cm - 0 c™m
92 cm — 90 cm 80 cm - 40 cm

89 cm - 31 cm
98 cm — 31 cm™m

99
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— A

. Pewmn 3apaun.

Hocky aonuHon 50 oM pacnununm Ha 3 Yactu. OdninHa
nepsBon yactn 16 gm, gamHa BTopon — 14 gm. Hemy
paBHa OJIMHA TPETbeW YacTu OOCKU?

16 am 14 gm ?

Hocky onnHon 20 oM pacnuanmam Ha S paBHbIX Ya-
cTten. KakoBa gjivMHa Kaxaonm 4yacTtm?

. Pewn 3agauy.

OnuHa nenTbl 5 oM. KakoBa a/iMHa YETbIPEX TaKUX NIEHT?

. BoinonHun 3agaHua. OTBeTb HA BOMPOCHI.

OdnnHa otpeska 1 oM 2 cMm. HayepTn OTPe30K Takown
Xe OJINHBL.

100



8. Bbluucnu.

10.

11.

18

OT poma oo wkonbl 50 m. Baca 3abbin B wkone
y4eOHMK matemMmaTtmkn. Manbumk npubexan B LLUKONY,
B3571 yY4EOHUK M BEPHYICA OomMmon. Kakoe paccrtos-
HMe npobexan Baca?

50 m

&

OTBETb Ha BONPOC 3aaadyn.
3a neto Muwa ctan Bbiwe. OH Nogpoc Ha ... .

Cad G (Gw

HasoBu npaBuiibHOE 4YMCNO, KOTOPOE MOKa3bIBAET,
Ha CKOJIbkO nogpoc Mwuwa 3a neto.

HauyepTtn oTtpe3ok ganHon 13 caHTumeTpoB. CKoJb-
KO 3TO OEeUMMETPOB N CAHTUMETPOB?

V|3Mepb OJIMHY NOJIOCOK B AeunMeTpax n CaHTUMET-
pax n 3annn nojsiy4eHHble 4ncna.

13 cm

11 cm

101



12.

13.

14.

195.

16.

17.

18.

102

HauyepTtn gBa oTpe3ka: anvHa nepBoro — 12 cm,
BTOporo — 1 am 4 cm.

HauyepTn oTpeskn onnHom
4cm5mm, 10cm 3 mm, 1 om 2 cMm.

[MpounTan.

1am5cm, 2 a0m, 8cm 5 mm, 40 cm, 7 CM 2 MM,
3 a0m 8 cm, 0 m 50 cm.

CpaBHu.

12cmvmnliogmwddcem 15cmnm 1 gm 5 cm.

Bblyncnn.

18 cm + 9 cwm 28 cm + 2 cm 90O ™M+ 10 m
22 cm — 8 c™m 17 cm - 8 cm 49M-9m
8 oM+ 5 am 4 opm + 7 Om 8 oM — 6 c™m
PeLwuun npumepsl.

10
4+6-38 1+9-7 17 + 1 19 + 1
2+7-8 9-7+6 15 - 1 17 - 1

3anomMHun eadNHNLUblI N3AMEePEHNA OJINHbI.

M = M
oM = CM
CM = MM



19. Bblaucnun. MNogvyepkHn npumMmepbl ¢ OTBETOM 1 M.

90 cm + 10 cm 30 cm + 20 cm 9 cm + 1 cm
80 cm + 20 cm 70 cm + 20 cm 2 cMm + 98 cm

18

20. CocTaBb 3aga4u.

A

TYYRYY <
vWw )y

21. Bbluucnu.

(10 +6) - 1 10 — (4 + 3) (11-1)+9
(10 +6) + 1 10 + (4 + 3) (11-1)-9

22*. lNMpo4yntan. JononHn npeayioxXeHns CrioBaMn «MOXHO»
NN «HYXHO».

Mos 6abylika 601bHa, ... €€ HABECTUTD.
CerogHs BOCKpeceHbe, YTPOM ... MOWTU B KUHO.
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18 23. Pewwu 3apauvy.
I B LWKONbHYIO CTONOBYIO NpPUBE3NN 45 Kr anesnbCu-
HOB B dAlIMKax No 9 kr B kKaxaom. CKONbKO SALLMKOB

C anenbCUHaMy NpuBe3nn?

24. Pewwu 3agayn. CpaBHM pelueHns 3aaaud.

A B T1péx naketax 18 kr nevyeHbs. CKONIbKO KUOrpam-
MOB MNeYyeHbs B OHOM nakeTte?

® B ogHom nakete 6 kr nedyeHbss. CKONbKO KMUAOrpam-
MOB MevyeHbs B TPEX nakeTax?

25. OTBeTb Ha BOMPOC.
KakoBa macca ...?

104



26.

27.

28.

Pewun 3apayn.

YTKa BeCcUT 2 Kr, ryCb — Ha 3 Kr Tsaxenee. CKOMbKO
BecUT rycb? CKOMbKO BECAT yTKa U ryCb BMecTe?

BoyoHok ¢ MEpom BecuT 5 kr. NMycTo 6OYOHOK Be-
cut 1 kr. CKONbkKO BECUT MEA?

? kr Mépa
Pelwun 3agayy.

B ooHo Begpo Bmewaetcs 10 n Bogbl. CKOMbKO nn-
TpOB BOAbI BMeLWaeTcd B 2, 4, 5 Bégpax?

? NUTPOB

Kakne egnHmnubl namepeHns Hago rnocTtaBmUTb PSAOM
C Yyncnom?

Mama kynuna 2 ... caxapa. 3a AeHb Bacs BbinuBaeTt
1 ... monoka. Poct Cepéxn okono 1 ... .

105
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29.

Pewwn 3agauvy.

3nmon koposa cbegaeT 10 kr ceHa B cyTku. CKOJb-
KO KWI0rpaMMOB CeHa Haao KOPOBE Ha Hepento?

a

10 kr
o—0
CYTKMN % ¥
cii-ab.“id' IL* II| m".': )
Hegoensa
@ \ 4 @ @ @ @ @ L J
? Kr ceHa
30. Bbluyucnn.
S
16 +3°3 40+ 4 -3 16:2-3
20-15:5 3-4+50 24 : 3-2
31. CpaBHu uucna.
68 n 86 37n73 92 n 29 75 n 57

32.

CKOJIbKO Ha pUCYHKE MNPAMOYrofsibHUKOB? CKOJbKO

KBaapaToB?

AN
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. Pewn 3apauvy.

Y Paucbl BUKTOpPOBHbLI OTNYCK NPOAOJIXaNCs POBHO
Mecsduy. Ha o3epe Hapouyb OHa oTabixana 12 gHewn,
y poaHbix B aepeBHe — 10 aHen. CKONMbKO eLlé aHen
MOXeT oTabixaTb Panca BukrtoposHa?

. Bbluucnu.

14 =60 MuH 1cyr. =24 4 1 mec. = 30 cyT.

60 MuH 24 y

~ 15 MUH 16 4
14— 15 MuH 1cyr. — 16 4
14 - 23 MuH 1cyr. — 19y
3cyr. +[ =1 mec. 19 cyt. +[ | =1 mec.

. locunTanm, ckonbko 4YacoB B 2 CyT., B 3 CyT.?
CKOJIbKO YacOB COCTaBAKAIOT:
1 cyr. 104, 1 cyT. 16 4, 1 cyT.?

. OTBETbL Ha BOMPOC 3aaa4un.
Hetn cnat B cyTkn 9 4. CKOMbKO YacoB OHU He CNAT?

. OTBETb Ha BONPOC 3agauyn.

B cyTtkax 24 4yaca. CKO/bKO 4acOB COCTaBfSIET YET-
BEpTasi 4aCTb CYTOK?
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19 6. BbinonHM Bbl4McneHns. Ha3oBM OTBETbl, KOTOPLIE
6onble 1 4. Ha3oBM OTBETHI, KOTOPbIE MEHbLUE 1 4.

5MUH -4 + 26 MUH = 46 MUH 46 MmH < 1 4
78 MVMH — 4 MUH - 4 80 MMH — 3 MUH * 6
33 MMH + 12 MUH : 4 62 MVUH — 4 MUH : 2

7. Pewwu npumepsl.

244
1cy.—-34-4 1cyr.—54:-2
1cyr.—-24-7 1cyr. —124:3
J12 mec
1r-2wmec. 4
1rn-1r:2

8. N3 poma no marasuHa Hacta wna 10 mmH. B mara-
3nHe 10 MuH oHa nokynana xned n KoHdeTbl. JJomown
oHa wna 10 muH. CKkonbko BpeMeHn 3aTtpaTtunia Hacta
Ha OOPOry U NMOKynkn?

10 MUH —M—
T — ME

i 10 MuH
; -"""! 10 MUH
? MUHYT
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10.

11.

12.

CKONbKO BPEMEHU NPONAET, ECNU Ya-
coBas cTpenka 000MAET Uenblin Kpyr?

BcTaBb HegocTawowme yncna. Pewn
3a4a4u.

CblIHY ... NeT, oTey, Ha ... 1eT cTapLie
cbiHa. CKONbKO NeT oTuy?

Babywke ... net. Mama monoxe 6abyLikn Ha ... NeT.
CKonbko net mame?

Butanuky ... net, ero cectpa Mawa Ha ... NIeT MO-
noxe. Ckonbko net cecrtpe?

Pewwn 3agauvy.

YTpom Mpuwa npodutan 10 CTpaHUL, KHUIM N BEYe-
POM — CTOJIbKO Xe. CkonbKo cTpaHuy, puwa npo-
yuTan 3a OeHb?

OTBETb Ha BOMPOCHI.

KoTopbin yac nokasbiBaloT OyannbHUKN? CKONbKO
MWHYT NOKa3bIBAET MMHYTHaA CTpesika Kaxaoro oy-
annbHMKa? B kakoe Bpemsa 3a3BEHUT OyaAnAbHUK?
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13.

110

Pewwn 3agauvy.

Mwuiwa nowén Ha nNporynky B 2 u,
a npuwén gomonm B 4 4. CKONbKO
4acoB OH Obln Ha nporynke?

OTBETb Ha BOMPOCHI.

Kak Ha3blBalOTCA YEeTBEPTbIN OEHb HEOEeNn N 4eT-
BEPTLIN Mecsy, roga?

Kak Ha3blBalOTCH BTOPON OEHb HeOenm u BTOPOW
Mecsy, roga?

Ypokn B LLIKOJSIE HAYNHAKOTCH B ... YACOB M 3aKaH4n-
BatoTCca B 12 4 30 MunH. CKONbKO BPEMEHU MPOAON-
XKakoTCs YPOKU?

Bo BTOpHUK Mpa noexana Kk 6abylike n BepHynacb
aomon B natHuuy. Ckonbko gHen WMpa roctuna
y 6a0ywkn?

MH BT Cp Yt Mr Co6 Bc

Bblancnn.

CKkonbkO gHen NpoLio OT Havana anpensa oo 5, 16,
17, 30 yncna atoro mecsua?

CkOoNbkKO MecsLeB Npowsio OT Hayana roga Aao
1 maqa?



16. Bblaucnu.

Buta npuwén n3 wkonbel B 2 4. [lo-
cne wkosnbl 1 4 OH BbIN C APY3bSMU,
2 4 roTOBUN YPOKWU, @ NOTOM Hayas
CMOTPETL TeneBn3op. B KoTopom ya-
cy Buta Hayan cMOTpeTb TeneBn3op?

17. Pewwn 3apaun.

A [etn ywnu Ha nporynky B 10 u.
Mporynka npogosmkanacb 2 4. B ko-
TOPOM Yacy OeTV BEPHYJIUCL C MpPOo-
rynkmn?

® [lpooOBOJILCTBEHHbLIN MarasmH Ha-
yan padoty B 9 4 ytpa. o 3akpbl-
TUS Ha NepepbiB MarasuvH padoTtan
5 4. B KoTOpOM yvacy marasuH Oblin
3aKpbIT HA NepepbIB?

18. lMoaoymain n oTBETD.

TypucT Kaxablh OeHb nnaBan B 03epe:. yTpom
40 MuH, a Be4yepoM — B 2 pa3a MeHblue. CKONbKO
BCEro 4acos npornJasas TYpUCT B 03epe 3a HeOesnto
oTObIxa?
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1. Pewwn 3apauwn.
20

A B kopobke 0ObIo HECKONLKO KapaHaallen. Korga mno-
noxunmn 3 KkapaHgawa, B Kopobke ctano 8 kapaHoa-
wen. CKonbko KapaHgalen 6bis10 B KOpobke?

3anomMmHu!
x (MKC) — Hen3BecTHOE KOJINYEeCTBO.

x + 3 =8 (kap.)
x=8-3
x =9 (kap.)

NMpoBepka pewieHus
5+ 3=28 (kap.)

® Ha gByx nonkax B KHMXHOM Lwikady 50 kHUr. Ha nep-
BOW Nosike 23 KHUIMMN, Ha BTOPOW MOJSIKE — HECKOJIbKO
KHUT. CKOMbKO KHUI Ha BTOPOW MNoJke?

23 KHUN X KHUT

50 KHur
2. Ha4vepTn nomMmaHnyio nnmHUO U3 4 OTPE3KOB.

3. HauepTn npsamMoyrosibHUK CO CTOpoOHamMm 2 n 5 cwm.
HauyepTu kBagpaTt coO CTOPOHOMN 3 CM.
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. Bblumcnun. 3anuwmn pelwienve 3agayn. 20

Bo gBope ctout 20 mawmH. CKONbKO NErkoBbiX
MallMH CTOUT BO ABOPE, €CAn rpy30BbiX MalUWH
cTouT 67

Py30BbIX — 6 MaLUVH JlerkoBblx — X MalUWVH

Bcero 20 mawmH

. Bbelamcnm HemsBecTHOE cnaraemoe Xx.

12 + x = 26 30 + x =80 47 + x = 99
x =26 ... x =80 ... x =99 ...

14 + x = 53 43 + x = 90 18 + x = 100
57 +x =85 34 + x = 82 21 +x =70

. CocTaBb 3apayy.
Jlewen — 28 Wyk — x

Bcero 40 pbib
113



10.

114

. [JononHun npensioxeHud.

InnHa reo3as ... .

B Mewke BmMmewaeTcs ... kaptodens.
Bo3pacT y4yeHuka knacca ... .

B 6aHke BMeLwlaeTcsd ... MOIOKa.

. HazoBu reomeTpuyeckmne opurypeol.

7

. BbIMoOnHW cnoxeHne v BblYUTAHME YUCETT.

=

48 + (50 — 49) 57 + (83 — 60)
7 + (60 - 32) 12 + (56 — 32)
100 - (100 — 99) 100 — (47 + 53)

HasoBu yrbl.




11.

12.

13.

YuTan.

pagnyc

[ )
o
(o) ,“O
R T

2\

CunTtanm, CKONbKO NPOBEAEHO PaAMYyCOB B KaxXaomn
OKPYXHOCTU. M3Mepb AJIMHY pPagunycoB KaXXOoun
OKPY>XHOCTW.

3anomHu!
Papunyc — 3TO OTpe30K, KOTOPbIN COeaAuHAET
LEHTP OKPY>XHOCTU C TOYKOMN HA OKPYXXHOCTMW.

HavyepTu OKpy>XHOCTb paanycom 3 cMm, 4 cMm, 5 cMm.

HayepTtnn OBe OKPYXHOCTU C LLEHTPOM B OOHOW
To4yke. Paonyc ooHOWM OKPYXHOCTW 7 CM, a pagunyc
OPYron OKPY>XHOCTU 2 CM.

115

20



14.

15.

16.

17.

116

HauyepTu OKpyXHOCTM paguycamu, KOTopble rnokasbl-
BalOT OTPE3KMU:

Pewwn 3apayy.

Bo oBope vrpanu 8 nesoyek 1 6 manbynkoB. NMoTom
4 manbyuvka ywnu gomon. CKONbKO AeTen oCTanoChb
BO OBope”?

BbINONHU CNOXEHME U BblYHUTAHME YUCET.

58 .72 47 94 _72  _86
24 16 T11 33 52 25

.36 .18 32 64 .29 _54
48 14 18 37 ta6 29

BbicoTa ogHoro ataxa goma 3 M. B nome 5 ataxen.
KakoBa BbicOTa npoma?

i.'H:IEE.! S
"Wy o
-‘H:-H:_ 2 M
w oy g

g - N 3 M I
A g —




3anomMmHu!

STO — MHOrOyroJibHUKM.

A

.<I

18. [MocuuTanm, CKONbKO CTOPOH B KaXXAO0M MHOIOyroJsib-
HUKe. CkoNbko yrnoB? CKOJIbKO BEPLUNH?

19.

20.

CKOJIbKO Ha pUCYHKe TpeyrosibHMKoB? CKOMbKO ve-
ThIPEXYrofibHUKOB? CKONbKO APYrUxX MHOrOYrosb-

HMUKOB?

Hanon HenssecTHoe 4ncno. lNpoBepb peLleHune.

x+19=>54
x + 26 = 63
24 + x = 41
32 + x = 50

x + 24 =51
x+ 13 =42
28 + x = 64
34 + x = 62

x+4=50
x +8 =43

18 + x = 62
x+48 =73

HazoBu yncna: 34, 43, 40, 51, 90, 15, 68, 69.

3anMuwuny BCe OOHO3Ha4dHble 4Yucna. 3anvwm agBa
ABY3HAYHbIX Yucna.
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21.

22.

23.

24.

25.

118

Pewwn 3agauvy.

B auwmnke 6bino 30 kr a6nok. lNpuBesnn ewe He-
CKOJIbKO KMIOrpaMmmoB 010K, 1 B SALWMUKE CTaso
42 kr. CKONbKO KnaorpaMmmoB 610K NnpnBe3nm?

£E2%
e § ]

Bbino MpuBesnmn Ctano
30 kr X Kr 42 kr

= =

Kakne reometpuyeckmne purypbl Ha pyucyHke? Hasosw.

Yutanm!

'/‘(; o

OTpe3ok HaxoauTcs OTtpe3ok nepecekaeT
BHYTPW OKPY>KHOCTW OKPYXXHOCTb

HadepTtn kpyr pagmycom S5 cM. [lokaxun Toykomn
LLEHTP OKPY>XHOCTU. [poBean pagnyc OKPY>XHOCTW.

HauyepTun OKpYyXHOCTb pagumycomMm 4 cm. BHyTpwu
OKPY>KHOCTU Ha4YepTn OTPE3O0K.

HayepTn OKpyXHOCTb paguycom 3 cMm. NMposeamn 4ve-
PEe3 OKPYXHOCTb OTPE3OK.



1. Cyutan, 3anucbiBaun.

10 | pecatb 100 | cTO

20 | pBaguaTb 200 | pBectun

30 | Tpnguatb 300 | Tpucta

40 | copok 400 | yeTblpecTa
50 | naTtepecar 500 | naTtbcoT
60 | wecTboecar 600 | wecTbCOT
70 | cembpecar /700 | cembcoT
80 | Bocembaecar 800 | BocembcoOT
90 | peBAHOCTO 900 | peBaTbCOT
100 | cT1o 1000 | TeICSAva

2. Yuran.

1 cotHa = 100 eanHuL, (CTO),

2 cotHn = 200 eguHny, (aBecTn),

3 coTHn = 300 eauHunL, (TpucTa),

4 cotHu = 400 eanHuL, (4eTbipecTa),
5 coteH = 500 eaguHuy, (NATLCOT),

6 coteH = 600 egnHuL, (LLECTBLCOT),

7 coteH = 700 egnHuy, (cemMbCOT),

8 coteH = 800 egnHuL, (BOCEMbLCOT),
9 coteH = 900 egnHUL, (OEBATLCOT).

10 coteH = 1000 eguHuLy (TbiCA4A).
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3. Pewwn 3apgaun.

A B marasuHe kynunu 4 kKr MOpPKOBU U 3 Kr 96,10k, a no-
TOM — 6 KI KanycTbl 1 2 Kr rpywl. Yero kynuam 60/b-
we? CpaBHW.

i‘" ‘ ) 1
4 kr 3 Kr 6 Kr

2 Kr

21

® K npasgHuKy ons OeTckoro caga Kynuan 3 ynakoBKW
KOH®PET No 4 Kr B KaXOoM M S yrnakoBOK Me4vYeHbs Mo
2 Kr B kKaxxaon. CKonbko BCEro cnagocten Kynunun?

— 3 ynakoBku no 4 kr

=» — 5 ynakoBOK MO 2 Kr

4. MNpubasnan no 10, cuutan.
10+10+10+10+10+10+ 10+ 10+ 10+ 10 = 100

5. CyuTan, CKONbKO OECATKOB.

1 pec. + 1 pec. +1pec. +1pec. +1 pec. +1 pec.+
+ 1 pec. + 1 npec. + 1 pec. + 1 pec. = 10 pec.
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10.

. Mpubasnam no 100, cumTamn.

100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 +
+ 100 + 100 = 1000

. CuymTanm, cKONbKO COTEH.

1cor.+1cor.+1cotr.+1cor. +1coT. +1corT +
+ 1 cor.+1cotr. +1cot. +1cot. =10 coT.

. Cyutanm no 100, 3anucbiBam 4ymcna.

CTO, OBECTU, TPUCTA, YETBIPECTA, ..., vy eeey onr,
..., TbiCSlYa.

10 coteH — 310 1 ThicR4a (1000)

. Pewwn 3apauy.

MpopomxntenbHOCTb padoyvero gHA MBana [MaBno-
BMya coctaBnsdeT 8 4 B geHb. CKoNbKO 4YacoB VBaH
MaBnoBu4 paboTaeT B Heaeno npu padboyen Hepe-
ne B NATb gHen?

[TOCTPON OKPYXXHOCTb TAkOro Xe paauyca.
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21




22

1.

122

NMNOBTOPEHUE
Kakme 4yncna nokasaHbl Ha pUCyHKax? 3anuim 4ymcna.

. CKONbKO AEeCHATKOB 11 eAuHUL, B Yyncnax?

52 =5pec.2en. | 35=... 38 = ... 86 = ...
81 = ... 60 = ... 29 = ... 99 = ...

. Kakoe ymncno nony4yntcsa ua OecatkoB U eanHuL?

5 pec. 7 en. =57 8 nec. 7 en. = ...
2 pec.ben. = ... 4 nec. 3 en. = ...
7 pec. = ... 10 pec. = ...

. 3anuuu 4yucna no nop4aaKky, Ha4mHasd C HaMMeHbLLUETO.

10, 40, 57, 74, 68, 100, 35, 94, 3, 5, 12.

. Cyumtanm n 3anucbiBan: 10, 20, ..., ..., ooy cery ceny ey ..

100.



6. HazoBu nuHun.

/////f;,,,a

N O

7.@

70 - 20 > 70 - 40

80 - 50...80 - 20

8. CuuTtan. 3anucbiBan.

6« o

+[]
60

100

40 + 30 ... 40 + 10
30 + 50 ... 40 + 40

+ 30 +[]
O o/\‘o
[] 70 20 80

9. BcTaBb NponyLieHHble Ynucna Tak, 4Tobbl NpumMmepsbl
OblNM peLleHbl MPaBUbLHO.

16 +2 = 18

x —
.6+2=18 .6+3=T79
A +3=47 .2+ 7 =89
..6-3=63 .9 -8 =21

.3 +5=48
.2 +4 =56
..1-5=16
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29 10. CocTtaBb C YMucnamm nNpuUMepbl Ha CloXeHue, a 3a-

11.

12.

124

TeéM — Ha BblHNTAHWE.

24 + 3 = 27
57 _3 =91 24 n 3 37 un?2 46 n 3

Hanan Hem3BecTHOe cnaraemMmoe. 3anviiy NpUuMepsi.

9+1=10 8+2=10 7+ =10
29 + 1 =230 28 +[ 1 =130 27 +[ 1=130

6+L1=10 26 +[ 1 =130

Hanon Hem3BecTHOE BblMMTAaeMoOe. 3anuiin rnpu-
Mepbl.

10-1=9 10-L1=8 10-[1=5
60 — 1 =59 60 - [ 1=158 60 - I=55
10-L1=4 80-[1=74

. Pewn npumepesbl.

+22 29+4 58+8 78+3 48+38
33 | 38+6 69+4 79+7 69+9

22
17+5-3 34 -8+9 46 +6 - 7
99 + 1 98 + 2 100 - 1 100 - 2
91 +9 92 + 8 100 - 9 100 - 8



14.

15.

16.

17.

18.

3anuvmn cnaraemoe, 4tobbl B cymme nosnydunocs 100. 29

93 +[ |=100 97 +[ 1=100 94 +[ ]1=100

Bblancnn.

Hatawa kynuna 1 m 6enon TKkaHu. Ona oTAenku
nnatba en Hago 9 cm, a mame — 90 cm. XBaTuUT nun

MamMme TKaHun?
Y,

1™
Pewwn npumepel.
20 + 10 30 + 20 o0 - 40 65 - 30
21 +10 31+ 20 51 - 40 64 - 30

YBennyb Kaxkgoe 4nucno Ha 3 gecartka. 3anuiim npu-
Mepbl N0 00pasLy.

57 + 30 = 87 47, 21, 89, 17, 22, 11, 35, 10.

YMEHbLUN Kaxaoe 4Mcnio Ha 2. 3anuin npuMepsi.
%4, 66, 80, 5, 10, 10, 78, 37, 22.

HadepTn npamyto iMHUIO. HavyepTr IOMaHyto JIHUIO.
HauyepTn 4eTbIPEXYroibHUK.
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19. 3anuwun yucna.
22

20.

21.

22.

23.

24,

126

[ec. En. Yumucno Jec. En. Ywucno
3 83 7 [ 1]
6 [ 1] 2 [ 1]
8 1] 5 [ 1]
9 1] 4 [ 1]

Pewwn npumepeobl.

23 + 50 30 + 55 87 + 10 30 + 66

60 + 28 12 + 70 90 + 5 74 + 20

N3mepb oTpe3oKk. HavyepTn oTpe3ok Ha 2 CM KOpoye.
[ O

N3amepb ONIMHY OTPE3KOB JIOMAHbIX JINHUN.

o—

PeLwun 3agayy.

B auwmke 6bino 20 anenbcuHoB. Tyga MNONOXUIN
10 rpyw n cTonbko Xxe 610K, CKoNbKo ctano ¢ppyk-
TOB?

Pewn npumepeobl.

6+ (8 -295) 7+ (3 +5) (15-5) -3
(7+3)+5 19 -(4+7) 15 - (5 - 3)



BbINOSHY Bbl4UTAHUE U CIIOXEHNE OECATKOB. 22

Q0 I

26.

27.

28.

29.

100 — 30 - 30 100 — 20 - 20

100 - (30 + 30) 100 - (20 + 20)

100 — 10 - 10 100 — (10 + 10)

Pewwu npumepsl.

+28 28 + 35 35+ 15 o8 + 17 72 — 36
35 |g2-18  40-12 60-48  85-18

BbINOSIHW CnoXeHne 1 Bbl4UTaHue Yncen.

30 + (14 + ©) 35-5+10 50 - 38 + 2

60 + (12 - 2) 28 + (18 + 2) o0 - (38 + 2)

CocTaBb 3apayy.

100
Pewwn npumepeobl.
s | 50-25 45 + 15 80 - 23
- 25 92 - 25 47 + 15 84 - 23
25 o0 - 24 45 + 16 81 - 23
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30.

3anuiumn, cKobKO YrNOB B KaXA0M reOMeTpu4ecKom
durype. CKONbKO BEPLLUNH?

31.

32.

33.

128

Bbiancnn.

14
6+8-9 8+7+9 11-8+9 9+2
14-9+7 9+7-8 13-5+6  11-2

BbINONHU CNOXeHne 4uncern.

®69 69 + 14 31 + 37 43 + 36
4 | 57+24 75+ 17 32 + 46

83 | 18 + 56 38 + 45 29 + 22

BbINONHY Bbl4UTAHME YUCEI.

10

_ 62 62 — 18 50 — 14 22 _ 11

1—2 31-12 95— 16 100 — 99
73-15 37-15 93 - 17




34. Pewwn 3apauvy.

B ctonosyio npmuee3nu 1 u kaptodpens, 38 kr kapTo-
densa napacxogosann Ha 0ben. CKONbKO KMUnorpam-
MOB KapTodena ocTanocb?

35. 1y ... 100 kr 10 kr ... 1 1 kr ... 10 kr
Tu...1«kr 100kr ... T | 1u...50«kr

36. Pewwn 3agaqy.

B oaunH pan nocagunn 8 €noyek, a B APYromn —
B 3 pa3a 6onbwe. CKONbKO BCEro E504eKk no-
cagunn?

- FFFFF TR

37. Vamepb onHy Kaxkaoro otpeska. Y3Han JIMHY OBYX
oTpe3koB. loCcTpon OTPEe30K, COCTOALWMUN U3 OBYX
OaHHbIX OTPE3KO0B.

38. Pewwun npumepesbl.

9+1 12 -3 8 +2 14 - 6 18 -9
9+4 14 -5 8+5 16 -7 17 -9

39.@75...3 46 .40 24..42 7 .17

129

22




22 40. BbINONHU CnoXeHue 4uncern.
S— 9+1+4 7+3+2 6+4+5 3+7+4

9+5 7+5 6+9 3+ 11
41. BbINOAHWM BblHUTAHUE YUCE.
10
15-5-1 17 -7 -2 14 -4 - 3
18 -8-2 17 -9 14 - 7

42. [ononHu ycnosue 3agayun sBornpocamu. Pelin 3agayy.

B uBetoyHoM marasuHe oo obepa npoganu 7 oyke-
TOB, a nocne obega — Ha 8 BykeToB OobLLUE.

MocTaBb BONpPOC TakK, YToObl 3agadya pelwlanacb
B O4HO AencTBue.

[MocTaBb BOMPOC Tak, 4yTOObI 3apadva pelwanacb
B ABa AEeUCTBUS.

%ﬁfﬁ :

o obepa — Mocne obepa —
7 bykeToB ?, Ha 8 6ykeToB OosbLLE

130



43. HauyepTtn oamH OTpe3oK AJIMHOM 5 cMm, a apyron — 29
Ha 2 CM KOpOoue.

44. Pewwn npumepsbl.
20cm +30cm + 5 c™m 70cm + 10 cm + 4 cm

45. Pelwwn 3agauvy.

B napke nocagunn 4 psapa 6epés3 no 5 B KaXA0oM U
CTOJIbKO Xe Tononen. CKonbko BCEro AepeBbEB MO-
cagunn?

90990 00200
90990 90290

? BCero nepeBbeB

CToNnbKO Xe

46. Pewn npumepesbl.

8=

A 60-6-9 5+8-7 5:6-10
7-7+6 9:-8-5 9-9-9
® 54-6-9 S5+28:7 6-6-10
7-2+6 56:8 -5 9 -2-9
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47.

48.

49.

132

CuunTan, CKONbKO HE3AaMKHYTbIX U 3aMKHYTbIX JlOMa-
HbIX JIMHUA. CyuTai, CKOJIbKO OTPE3KOB Yy KaXAomn
NINHNN.

BcnoMHM nopsaok BbINONIHEHUSA OENCTBUN. Pewiu
NnpUMeps.bI.

90 - 8-8 36 - 28 :7 64:8:-9

47 + 18 : 2 36:6-4 6:-3:9

Pewn 3apayun. MNMoctaBb BONMpoc Tak, 4ToObl 3apada
pelwianacb B ABa OENCTBUA.

OpgHa 6enka Hawna 5 wuwek, a gpyraga — B 4 pasa
6onbwe. CKONbKO wWKMLWIEK Hawfa BTopasa 6enka?
CKonbko ... ?

12 kaTywek 6enblX HUTOK U 8 YEPHbIX Pa3oXuau
B ABE€ KOPOOKM MOPOBHY. 10 CKONMbKO KaTyllek
B KaXXJo0W Kopobke?

Ty — 12

L




50. Pewwm npumepsl.

5+3-7 1+24:3 6-4-4
2:9-5 45:5 -1 4-6+6

51. Bbluucnwu.

B kHmxke 30 cTpaHuu. Baca yntan kHury 3 OHS,
Kaxabll OeHb OOMHAKOBOE KOJINYECTBO CTpPaHUL,.
MO CKONbKO CTPaHWL, OH YUTaN KaXabl OeHb?

30 cTpaHuy,
? NepBbiN OEHb ? BTOPOW OEHb ? TpeTun oeHb

52. BbINnonHU apudpmMeTnyeckmne OencTBus.

(3:3)+(4-2) (3:5)-(2-7)
(5-4)-(2-8) (2-9)-(9-2)
(72:9)+(9-9) (64 : 8) - (27 : 9)

53. Pewwun npumepesbl.

3-(8-2) 5 .
4-(4+5) 7-(3 +5) 9-3-3
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29 54.

A

134

Pewn 3apayn.

Ha nyry nacercsa HecKoJIbkO KOPOB. Y BCexX KOpOB
12 Hor. CKOMIbKO KOPOB Ha nyry?

Opa kKynun 6 ny4ykoB MOPKOBU MO S LWITYK B KaX-
aom. Ckonbko MmopkoBu Kynun KOpa?

KeHs kynun 5 ynakoBok ButammHoB no 10 Butamu-
HOK B KaXXO0M. CKOJIbKO BUTAMUHOK Yy XKeHun?

Babywka pasgana BHykamMm 36 KOHPET N0 6 KOHPET
KaxxaoMmy. CKONbKO BHYKOB Yy 6a0yLLKn?

CKOJIbKO BPEMEHM NOKa3bIBaOT Yachbl?




56. CpaBHuM OnnHy OTPE3KOB. M3Mepb Kaxablhi OTPE3OK. 29

[ ] [ 1 1717

57. Pewwu 3apavy.

JlacTo4yka MOXeT NpoxuTb 9 neT, copoka — B 3 pasa
OonblUe NacTO4KMU, a BOpOHA — Ha 13 neT 60Nb-
e copokn. CKOMbKO NIET MOXET MPOXUTb COpoKa?
CKONbKO NeT MOXEeT NMPOXNTb BOPOHA?

9 nert 3 pasa 6onbLue

J1aCTO4YKN

? net

58. N3mepb paccTossHMe A0 gomuka. Kakasa Mbllika
ObICTpee NPMoeXunT K JOMUKY?

~a
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59.

60.

61.

62.

63.

136

BbINONHU CNOXEHNE U BbIYMUTAHNE YNCET.

32 + 46 86 — 45 43 + 57 90 - 41
51 + 37 79 - 12 24 + 16 62 - 37

PeLwun 3agayy.

B mnioHe 30 pgHen. MNaTtaga 4actb M3 HUX Oblna OOXA-
nnBon. CKONbKO ACHbIX OHEN Oblno B MoHEe? Kakunx
AaHen Oblno 6onblue: O0XAANBbIX U ACHbIX?

CocTaBb 3agavn.

24 Kr NnOMUaOOPOB — MO 6 Kr C rpsaKu.
30 Kr NOMMAOOPOB — MO 5 Kr ¢ rpsaku.

Pewn npumepbl. O6bACHM NMOPAOO0K BbIMOJHEHUS
OEeNCTBUN.

46 + 42 : 7 (28 + 26) : 9
5.6+ 30 31-81:9

CocTtaBb 3apa4y, KOTopas pellaeTcs Tak:
15+ x =20



64. Pewwn 3agaqy.

B mewke 50 kr kapTodena. B nepsbin AeHb n3pac-
xogoBanun 7 Kr kapTodens, a BO BTOPON — B 3 pasa
6onblie. Ckonbko kaptodens octanocb B MeLlKe?

m Bbino

50 kr
N3pacxopoBanu
[MepBbli OeHb ? Kr BTtopon neHb
7 Kr OCTasnoChb B 3 pasa 6onbLue

65. OTtBeTb Ha BOMPOCHI.

Ha ckonbko 4acTten pasgenunm TopT?
CkonbkO geTen Ha Kaxaom noprtperte?

66. OT neHTbl OoTpe3anu cHaydana 20 oM, NOTOM eLlE
8 oM. CkosbkO BCEro AeuyMeTpOB JIEHTbl OTpe3anm?
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67.

68.

69.

70.

71.
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OTBETb HA BOMPOCHI.

Ha ckonbko uvacten paspenunu pbidy? XBOCT
pbiObl — 3TO Kakasd 4YacTb BCen pbiObl? [0noBa pbl-
Obl — 3TO Kakas 4acTb BCEW PbIObI?

HauyepTtn OKpy>XHOCTU C paguycamm 2 cm, 4 cm, 6 cm.

Hangn Hen3BecTHOe cnaraemoe.

x+ 16 =20 28 + x = 50 x+ 13 =19
x + 38 =45 39 + x =50 47 + x = 64
Bbiyncnn.

14 -45 MmuH 14-18 MmuH

1 4=60 MuH

14 -60 MuH 14 -22 MuH

OTBETb Ha BOMPOCHI.

CKOJIbKO MUHYT OJINTCA YPOK?
CKONbKO MUHYT AnaTca manas, 6onbLiasi nepemMeHbl?
CKOMbKO MUHYT Tbl 00egaellb?

CKOJ'IbKO MWHYT Tbl BbIMNOJIHAEeLWb AOMalllHee 3ada-
HMe No maremaTtuke?



KOHTpOsbHbIE 3apaHus
BapuaHT 1

. 3anuwmn 4ymcna: TPNAUATh NATb, NATbAOECAT TPWU, COPOK,
ABaguatb BOCEMb, O0EBAHOCTO, 4YeTblpe, CTO.

CKONbKO OECATKOB M €AUHUL, B YACNAX:

78 = ... pec. ... en. 99 = ... pec. ... en.
18 = ... pec. ... en.?
. @ 25 .. 52 34 ... 30 16..6 60 ..90
. Bblumncnw.
20 + 30 56 + 10 34 +5 43 + 12
91 - 23 100 - 26 45 - 9 35 - 18
12 + (25 - 11) (38+7):5 16+4-5
56 : 7 +2 38 +45:9 9-4:6

. Pewn 3apaywn.

B cagy pocno 9 KycToB MasnunHbl, CMOPOAMHLI — B 3 pa3sa
O6onbwe. CKONbKO KYCTOB CMOPOAMHBLI B cany?

Ha ogHon ynuue 45 nomoB, a Ha gpyrom — Ha 8 OMOB
6onbwe. CKkoNbKO AOMOB Ha ABYX ynuuax?

. BcTtaBb nponyuieHHble Yucna. Pewy npumMepesbl.

20 MUH + ... =1y 1y—-..=30 MuH
4 MUH+ ... =1y 14— ...=15 MuH
244+ ... =1cyT 1cyr. — 13y
124+ ...=1cyT 1cyr.— 10y

. Pagnyc okpyxHocTn 5 cMm. HavyepTn OKpPYy>XHOCTb.
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1.

2.

BapuaHT 2
CuumTan, 3anucbiBam ymcna:

17, ooy oy ey o, 22,
38, ...y iy ey ., 48,
40, 39, ..., ..., ..., 35.
74,73, ..., ..., ..., 69.

3annLn YNcno U3 OECATKOB N €ANHULL.
60 + 5 =65 20+ 9 40 + 6 80 + 1 50 +3

CKOJIbKO AECATKOB U eanHUL, B Ynucne?

@

o

140

35=30+5 9% =.. 84=.. 29 = ... 53 = ...
Bbluncnu.

20 + 10 35 + 20 64 + 3 35+ 12
60 - 10 68 — 30 87 -4 96 - 14
6-4+10 42 + (10 - 2) 8+35:5
32:8-5 16 - 12: 2 74+ 2

Pewwun 3agauyy.

B wkaTtynke nexano 60 cuHux n 30 YEPHbIX NYroBuL,.
CKOoNbKO BCEro nyroBuL, nNexano B LKaTynike?

Mama ucnekna gna Wpbl, lfann, CnaBbl MO 2 nNMpoxka.
CKOoNbKO NUPOXKOB ncrnekna mama?

. Bblumncnn.
70 kr + 30 kr 45 uy + 14 y 1y - 80 kr
1y - 40 kr 75 4 -53 35 kr + 65 kr

. HauepTtn 2 otpeska: oguH gnvHon 50 mm, gpyron — Ha

10 MM ONuHHee.



W

BapuaHTt 3

. Cuutanm n 3anuceiBam ymcna:

10, 20, 0.y ooy ey ey ey e, ., 100.

. Hasosu uuncna: 34, 43, 40, 51, 90, 15, 68, 69. 3anu-
UM BCE OAHO3HA4YHble Yucna. 3anuiin aBa ABY3HAYHbIX
yucna.

. Bbluncnn.
7+ 2 8-4 5+3 6+4
70 + 20 80 - 40 50 - 30 60 + 40
9+5 7T+7 7+8 8+9
13 -5 14 -9 15 -7 16 — 8
20 +5 30 +6 20 + 8 90 + 4
15-5 34 -4 27 -7 96 - 6
2:6+4 5:-4-10 4-4+3
18:3 -2 3:7+5 20:4 -1
Pewwn 3agaun.

Y lNeTtn 6 uBeTHbIX KapaHaoawen, a y Onecn — Ha 4 Kka-
paHaawa 6onble. Ckonbko KapaHgawen y Onecn?
OpHa 6enoyka Hawna 8 opexoB, a gpyraas — B 2 pa3a
oonbwe. CKONbKO OPeEXOB Halwa BTopas 6enoyka?
. Bblancnwn.
30 cyT. 30 cyTt.
N—— N—
1 mec. — 12 cyT. 15 MVH + 45 MuH 1 mec. — 30 cyr.
54-44y+4y 2 Mec. - 3 + 6 mec. 3 MUH - 6
9 cyt. + 11 cyT. 6 MuH - 10 2 MUH. - 10
. HauyepTtn kBagpat co ctopoHoin 20 mm.
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COLAEP>XAHUE

Cnoxenve n BblunTaHne ymicen B npeaenax 100 ¢ nepe-
X0O0M 4epe3 pas3psn. PewieHne npocTbiX U COCTABHbIX
apudpMeTnHecKnx 3agad, BKIOHAOLWMX OENCTBUS CIlO-

XKEHUNA N BblHNTAHUA. nOCTpOeHI/Ie MHOIOyroJibHMKoOB.........

Bbiumntanue ns ymucna 100, nonydenue ymcna 100 B pe-
3ynbTarte CroXeHusa vncesn. NcbMeHHbIe NPUEMBI CJlo-
>XEHUSI U BbIYUTAHUS Yncen. He3aMKHyTbIE N 3aMKHYTbIE
KpmBble MMHUK. Kpyr. OKpy>XHOCTb. LIeHTp Kpyra ................

MocnenoBaTeNbHOCTb BbIMONHEHUS apUPMETUHECKNX
OencTBunin (CNoXeHne, BblYUTAHWE, YMHOXEHWe, ae-
NeHne) co ckobkamm n 6e3 ckobok. ApudpmeTnyeckme
3a4a4un, BKOYawoLWmMe OTHoweHUa «bonblie (MeHb-
Lle)» Ha HECKONbKO eAVHUL, B HECKOJIbKO Pas...............

YMHOXeHue ymncen 2 n 3, geneHve Ha 2, 3 paBHble
4acTn. 3aMKHYTbIE U HE3AMKHYTbIE JIOMAHbIE JINHUM.......

YMHOXeHMe uncna 4, npeneHne Ha 4 paBHble 4va-
cTn. PewieHne KOMOMHNPOBAHHbBIX NPUMEPOB. JInHuN.
Bl oYL 0 11> 2 11

YMHOXEHME yncna 5, geneHne Ha 5 paBHbIX YaCcTewn.
JlomaHble NUHUN. MHOTOYFONBHUKW.....cveneenieinieineenens.

YMHOXEHME yncna 6 n geneHne Ha 6 paBHbIX YacTen.
HETBIPEXYTONMBHUKM ...uetiieiteeetee e ee e e et ene e eaeneenans

Mepbl BpemeHn: 1 4 = 60 MuH, 1 cyT. = 24 4 (no-
BTOpeHue). ApnpmeTmyeckme OenCcTBuUs C YMciamu,
NONYYEHHBLIMU MPU N3MEPEHUN BPEMEHN. PelueHne
KOMOMHUPOBAHHbIX MPUMEPOB. HeTbIPEXYIrOSIbHUKM.........

lMonoBuHa, 4yeTBepPTb NpegmMeTa, yucna. fog, nonyro-
ane. PeweHue npaktnyecknx 3agayd. [NpamoyronbHuK.
CyLiecTBeHHble NPU3HAKN FEOMETPUYECKON PUrypsl........

Mepbl maccbhl: 1 1 = 100 kr. NMonoBuHa UEHTHepA.
OnpepeneHve BpemMeHn no 4Yacam. lMonoBuHa 4aca.
Keagpat. CyLeCTBEHHbIE NPU3HAKN FrEOMETPMNHECKOW

(€01 Y/ ) =)



11.

12.

13.

14.
15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.
22.

PelueHne npocTbIX U COCTaBHbIX apupMeTn4ecKnx 3a-
nad. OnpepeneHne TemMnepartypbl BO3ayxa No unog-
POBOMY 3HayeHuio TepMmomeTpa. CpaBHEHUE NPAMO-
YFONIBHUKA U KBALPATA «ueuvvninenineatteneeneneraesananeneneraananns 64

ApndmeTtnyeckmne pgencteusa B npegenax 100. Mopsa-
0OK BbINOJIHEHUA OEeNCTBUN. HeTbIPEXYroNbHUKN. [1psi-
mMoyrosibHUK. KBagpat. MIamepeHne onvH He3aMKHYTON
N 3aAMKHYTOWM JIOMAHDBIX JIMHUM ...ueiiiiaiaeeeeaeeneneaaaees 69

YMHOXeHne yncna 7 n geneHvie Ha 7 paBHbIX YacTewn.
ApundmeTnyeckme 3agadm, peLlleHne KoTopbiX OCHOBA-
HO Ha BbINOJIHEHUN YMHOXEHUA N OENEHUA ...covveenennenn. 74

YMHOXeEHMe yncna 8 u geneHve Ha 8 paBHbIX YacTen..... 80

YMHOXeHne yncna 9 n geneHve Ha 9 paBHbIX YaCcTeEMN.
PeweHne nNpocCTbiX N COCTaBHbIX apUPMETUYHECKNX

L= 1.2 = L 84
HeneHve c octatkoMm. [MocTpoeHne NpAMOyrosibHuKa
(kBagpaTa) No 3a4aHHOW OJIMHE CTOPOH....cvvvvivieienenenans. 92

YacTtb npegmeTa, dyucna. PeweHne 3apgad npakrtuye-
CKOW Hanpas/ieHHOCTU. NI3amepeHne OJ/inHbl JTOMaHbIX

CooOTHOLWEHNE eanHNL, N3MEPEHNS OJINHbI, MaACChl,
eéMkocTn. ApudpmeTmnyeckne OENCTBUA C YMCiamMu, no-
NIYYEHHbLIMMN B peayrnbTaTe namepenmns. PeweHne 3agay.. 99

COOTHOLIEHME eaNHUL, NSMEPEHNS BPEMEHW, MPAKTU-
yeckme 3agaHus ¢ mepamum BpemeHun. OnpegenexHve
NPOAOIKNTENBHOCTU CODbLITUSA MO ero Havany M OKOH-
= 1 1 107

HaxoxaeHne Hen3BeCTHOro cnaraemoro. PeweHue
apnomeTmnyecknx 3agad. Kpyr. OKpyXHOCTb. LLeHTp
kpyra. Pagnyc. locTpoeHne reomMeTpudecknx puryp.
MHoOroyrosnbHukn. B3anMHOe MosioXeHNe reomMeTpu-

HECKMX UITYP cetetieie et et et e e et e e enens 112
Hymepaumsa coteH B npeaenax 1000..........cccovevvninenne. 119
[TOBTOPEHUME . e e 122



(Ha3BaHue 1 HoMep ydpexaeHnsa obpa3oBaHus)

CocrtosiHne OugeHka
Y4yeObHblit Nma n dammnma y4yebHoro yJyaiiemycs
ron y4allerocs nocobus npu 3a nonb3oBaHue

nony4eHnn y4ebHbIM Nocobnem

20 /

20 /

20 /

20 /

20 /

YyebHoe nspgaHme

Mpunxanos Bnagmmup NnatoHoBny
JIucoBckasa TatbsiHa BukTOopoBHa

MATEMATUKA

YyebHoe nocobue ana 5 knacca nepBoro oTaeeHns BCrnoMoraTesibHOW LLKOJIbI
C PYCCKUM A3bIKOM 00y4eHus

B 2 yacTtax
YacTtb 2

2-e nspaHue, nepepabotaHHoe

Pepaktop T. K. Cnayra
XypoxHuk obnoxku  E. KO. Copoko
XyooxHukn . H. MatapsbikuvH, K. K. LLlecTtoBCKuii
KomnbtoTepHsbiii HAGop Y. M. Ky3bmeHkoBOV
KomnbioTepHasa BEpctka Y. M. Ky3abMeHKOBO
Koppektop  B. A. Kuany

MoanucaHo B neyats 20.11.2017. dopmat 70x90 /6. Bymara opceTHas.
MevaTtb opceTHas. Yen. ney. n. 10,53. Yy.-u3a. n. 5,0.
Tupax 1248 ak3. 3akas

PecnybnukaHckoe yHuTapHoe npeanpustue «M3patenscTBoO “AnyKaublsl i BbIxaBaHHE” ».
CBnOeTenbCTBO O rOCYAAPCTBEHHOM perncrpauumn
nspaTens, U3roTOBUTENS, PacnpOCTPAHUTENS NeYaTHbIX U3OAaHNIA
Ne 1/19 ot 14.11.2014. Yn. bynénHoro, 21, 220070, r. MuHck.

PecnybnukaHckoe yHUTapHOe npeanpusaTtie
«M3paTenbcTBO “Benopycckuin lom nedatn’”».
CBunaeTenbCTBO O rOCYAAPCTBEHHOM perncrpauuu
nspaTensi, U3roTOBUTENS, PacNpPOCTPAHUTENS NeYaTHbIX U3OAaHUIA
Ne 2/102 ot 01.04.2014. Mp-1 HesaBucumocTu, 79, 220013, r. MuHck.
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